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HOTĂRÎREA ACTIVULUI DIN AURICUL1URA JUDEŢULUI NOSTRU:

„Vom munci cu abnegaţie şi dăruire 
pentru îndeplinirea exemplară 

a sarcinilor de producţie“

Aspect din hala de prodocţle a secţiei prefabricate din Orlat a întreprinderii industriale judeţene Sibiu. Aici se 
obţin în medie, într-nn singur schimb 42 Uşii din beton. în prim planul fotografiei: etuvele de aburizare

Fotoi Fr. NUSS

Măsurile de îmbunătăţire a muncii polttico-ideo- 
logice şi cultural-educative în dezbaterea plenarei 

lărgite a Comitetului orăşenesc de partid
Dumbrăveni

Ieri, a ţavut loc adunarea activului 
din agricultura judeţului Sibiu, la 
care au participat activişti ai Comi
tetului judeţean de partid, ai Consi
liului popular judeţean, secretarii 
comitetelor comunale, orăşeneşti de 
partid, secretarii organizaţiilor de 
bază, primari? comunelor, preşedinţii, 
inginerii şefi şi şefii de ferme din 
cooperativele agricole, specialiştii şi 
conducătorii I-A.S., S.HA., lucrători 
af organelor agricole judeţene, con
ducători ai unităţilor economice a 
căror activitate contribuie la reali- 
zaţea producţiei agricole, reprezen
tanţi ai organizaţiilor de masă şl 
obşteşti, redactori ai presei centrale 
şi locale.

Au participat tovarăşii: Vasile 
Bărbuleţ şi loan Prică, secretari aî 
Comitetului Judeţean de partid.

De asemenea, au participat, mem
bri ai Biroului Comitetului judeţean 
de partid, ai Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean.

Deschizînd adunarea, tovarăşul 
Vasile Bărbuleţ, secretar al Comite
tului Judeţean de partid, a dat citi
re textului scrisorii adresate de to
varăşul Nicolae Ceauşescu, secreta
rul general al partidului, comitete
lor Judeţene de partid, organelor şl 
organizaţiilor de partid din agricul
tură, consiliilor populare Judeţene, 
comunale, direcţiilor generale agri
cole, uniunilor Judeţene ale coope
rativelor agricole de producţie, tu
turor lucrătorilor şl specialiştilor din 
unităţile agricole de stat, ţăranilor 
cooperatori.

Inginerul Mihail Tiller, director 
general al Direcţiei generale jude- 
tene a agriculturii, a prezentat adu- 
nării planul de măsuri privind în
deplinirea exemplară a sarcinilor 
campaniei agricole de toamnă în Ju
deţul nostru în lumina indicaţiilor 
preţioase cuprinse în scrisoarea se
cretarului general al partidului, pen
tru sporirea continuă a producţiei 
vegetale şi animaliere în toate uni
tăţile agricole socialiste.

Adunarea activului din agricultura 
Judeţului nostru a dezbătut cu un. 
înalt simţ de răspundere problemele 
pe care Ie ridică îndeplinirea exem
plară a sarcinilor de producţie în 
această campanie agricolă deosebit 
de importantă pentru producţia ve
getală şl animalieră a anului viitor.

Participanţii îa dezbateri au sub
liniat importanţa deosebită a pre
ţioaselor indicaţii Cuprinse în scri
soarea secretarului general al parti
dului, hotărîrea lor nestrămutată dé 
a întreprinde totul pentru ca sarci
nile stabilite să fie înfăptuite cu 
responsabilitatea socială care carac
terizează activitatea rodnică desfăşu
rată de organizaţiile de partid, de 
toţi lucrătorii din agricultură pen
tru realizarea producţiei vegetale a 
acestui an.

Tovarăşul Vasiie Bărbuleţ, secretar 
al Comitetului judeţean de partid, 
a subliniat sarcinile imediate şi de 
perspectivă ale organelor şi organi
zaţiilor de partid, ale tuturor lucră
torilor din agricultură, care sínt che
maţi să-şi intensifice eforturile în 
această perioadă pentru pregătirea 
temeinică a producţiei agricole a a- 
nului viitor. „Este necesar ca in a- 
ceastă perioadă, cînd întregul nostru 
popor este angajat în acţiunea am
plă de aplicare a programului de 
măsuri preconizat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul gene
ral al partidului, pentru îmbunătăţi
rea activităţii politico-ideologice şl 
cultural-educative, pentru ridicarea 
conştiinţei socialiste a membrilor de 
partid, a tuturor oamenilor muncii, 
organizaţiile de partid, lucrătorii din 
agricultura judeţului nostru, coopera
torii, mecanizatorii, specialiştii să 
muncească cu mai multă abnegaţie, 
să acorde maximă importanţă sarci
nilor de producţie, care sínt, în pri
mul rind, sarcini de partid — a 
spus vorbitorul. Nici un efort nu 
trebuie precupeţit, nici 6 oră priel- 
nică lucrului în cîmp nu trebuie iro
sită, pentru ca întreaga producţie a 
anului acesta să fie pusă în cel mai 
scurt timp la adăpost, pentru ca pro
ducţia agricolă a anului viitor să fie 
temeinic pregătită“.

Tovarăşul loan Prică, secretar al 
Comitetului judeţean de partid, a dat 
citire telegramei adresate Comitetu
lui Central al Partidului Comu
nist Român, tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu, secretarul general al 
partidului.

In numărul de mîine al ziarului 
nostru vom publica dezbaterile care 
au avut loc în adunarea activului 
din agricultura judeţului, precum şl 
planul de măsuri politîco-organizato- 
rice adoptat.

GH. GRĂDINĂRIT

Com itetului Central 
a l P artidulu i Comunist 

R om ân, tovarăşu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU

B u cu reşti
Activul din agricultură, reunit 

în şedinţă de lucru, în numele 
comuniştilor, al tuturor lucrăto
rilor din întreprinderile agricole 
de stat şl S.M.A., al cooperatori
lor şi specialiştilor de pe ogoa
rele judeţului Sibiu, români, ger
mani, maghiari, tşi exprimă vini 
interes şi deplina aprobare faţă 
de scrisoarea pe care dv„ tova
răşe Nicolae Ceauşescu, ne-aţl a- 
dresat-o, precum şi Înalta consi
deraţie si preţuire penînj grija 
părintească pe care o purtaţi des
tinelor agriculturii noastre, pen
tru bunăstarea poporului, pen
tru progresul României socialiste.

Sfntem conştienţi de faptnl că 
măsurile stabilite de conducerea 
partidului, de dumneavoastră per
sonal, în toamna anului trecut 
pentru creşterea producţiei de 
grîu Ia hectar şl a celorlalte cul
turi, ne-au asigurat condiţiile rea
lizării şl chiar depăşirii planului 
de producţie la această importan
tă cnitnră pentru economia naţio
nală şl avem de pe acum garan
ţia că vom înregistra depăşiri şl 
la cnitura cărţoiului şl Ia celelalte 
culturi de toamnă.

Pătrunşi de importanţa sarcini
lor ce ne revin în asigurarea u- 
nor cantităţi sporite de produse 
agroalhnentare necesare societăţii 
noastre, ne angajăm faţă de Co
mitetul Central, de dumneavoas

tră personal, iubite tovarăşe 
Nicolae Ceauşescu, că vom pre
da la fondul centralizat al statu
lui 2 000 tone cartofi peste plan, 
iar pentru asigurarea producţiei 
de grîu pentru anul 1972 vom în- 
sămînţa — ptnă la 20 octombrie 
1971 — întreaga suprafaţă de 
peste 34 000 hectare. executind 
numai lucrări de cea mai bună 
calitate. Ne angajăm, de asemenea, 
ca cifrele de plan din sectorul 
creşterii animalelor să fie reali
zate Ia electivele de animale şi 
producţiile stabilite.

Indicaţiile preţioase pe care ni 
le-aţi dat în scrisoarea ce ne-aţi 
adresat-o vor ii pentru noi sar
cini de cea mai mare importanţă, 
pentru a căror îndeplinire nu 
vom precupeţi nici efortul, nici 
priceperea. Documentele privind 
întărirea activităţii politico-ideo
logice şi cultural-educative, care 
au prilejuit ample dezbateri în 
adanările noastre de partid, ne-au 
întărit convingerea în necesita
tea creşterii calitative a muncii, 
au stimulat şi mai mult dragostea 
de patrie şl partid, dorinţa şl 
hotărîrea noastră, a tuturora, de 
a fi la înălţimea Idealurilor pe 
care le slujim, a exemplului viu 
pe care nl-1 daţi.

ADUNAREA ACTIVULUI DIN 
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■
ÎN ACTIVITATEA DE PRODUCŢIE

Creşterea productivităţii muncii pre
supune, înainte de toate, preocupare!

Creşterea eficientei economice 
înseamnă obţinerea unor rezulta
te tot mal bune într-ua timp cit 
mai scuţţ posibil şi cu cheltuieli 
de muncă socială cit mai reduse. 
In acest context se impune —• 
ca o condiţie a progresului eco
nomic şi social — creşterea sus
ţinută a productivităţii muncii. 
„Numai prin creşterea productivi
tăţii se poate asigura o sporire 
substanţială a producţiei, a veni
tului national. Aceasta este ca
lea fundamentală pentru a crea 
resurse suplimentare atlt pentru 
dezvoltarea economiei cît şl pen
tru ridicarea nivelului de viaţă al 
poporului" — sublinia tovarăşul 
N'colae Ceauşescu, lai şedinţa

— Este ştiut faptul că sporirea 
productivităţii muncii necesită o 
organizare superioară. tncepînd 
de la fiecare loc de muncă şi 
pînă la nivelul unităţii. Cum fşl 
găseşte reflectarea acest impera
tiv în cadrul întreprinderii pe 
care o conduceţi?. „

Comitetului Executiv al G.G. al 
P.CJR, şl a guvernului din noîem- 
brie, anul trecut.

Avîndu-se în vedere acest lu
cru, sarcinile de, plan ale actua
lului cincinal prevăd ca princi
pală sursă de sporire a produc
tivităţii şl, deci, a producţiei, va
lorificarea tuturor rezervelor exis
tente în fiecare întreprindere, Ia 
fiecare Ioc de muncă. In ce mod 
reuşesc unităţile economice să a- 
Sigure o dinamică corespunzătoa
re acestui indicator a constituit 
ideea principală în jurul căreia 
am avut, recent, o convorbire cu 
inginerul Dumitru Marcu, directo
rul întreprinderii de reparaţi! n- 
tilaje şl mecanisme Sibiu.

■— înţeleglnd importanţa ce 5J deţi
ne un asemenea indicator în sporirea 
producţiei, reducerea preţului de 
cost şi creşterea rentabilităţii, co
lectivul de specialişti al întreprin
derii a căutat ca prin orice mijloc 
să influenţeze creşterea productivi
tăţii, In crimul rind ne-am îndrep

tat atenţia tn direcţia organizării 
judicioase a producţiei şl a muncii. 
Am constituit echipe de lucrü pe 
produse, speclalizîndu-le în execu
tarea unor anumite reperé, în spe
cial a acelora care au pondere ma
re în realizarea planului, cum ar fi: 
maşina automată de ascuţit pînze, 
maşinile circulare şi încărcătorul cu 
braţe frontale. Ca urmare a acestei 
specializări, la operaţia de brazare 
a circularelor placate, productivita
tea a crescut, cu 300 Ia sută.

Apoi am revizuit normele de 
muncă la o serie de produse ceea 
ce ne-a dat posibilitatea să depistăm 
rezervele de creştere a productivită
ţii şi să trecem la o mal bonă uti
lizare a timpului de lucru. Astfel, 
la realizarea maşinii automate de as
cuţit pînze s-a redus timpul de exe
cuţie ca 23 ore pe produs, Sar la în
cărcătorul ca braţe frontale, cu 12 
ore.

— Cu siguranţa că nu numai 
In direcţia organizări] aţi acţio
nat. Vă ruoăm să ne vorbiţi yj

despre alte mijloace pe care 
le-aţi folosit.

— Bineînţeles că nu ne-am mul
ţumit numai cu atît. în paralel, am 
căutat să introducem pe scară lar
gă tehnica nouă, care presupune 
modernizarea utilajelor şî a tehno
logiilor de fabricaţie. Bunăoară, am 
dotat întreprinderea cu maşini-unel- 
te de mare randament cum sínt ma
şinile de rabotat cu masă mobilă, 
care permit ra botár ea tuturor mese
lor Şî balaurilor necesare realizării 
produselor executata de întreprinde
re. Atelierul de scule placate a fost 
înzestrat cu utilaje moderne şi de 
înaltă productivitate. Am reuşit ca 
în acest atelier să realizăm, pentru 
prima dată în ţara noastră, Scule 
placate, ca pînze circulare, freze şi 
cuţite *— atît de necesare Industriei 
lemnului.

O atenţie deosebită am acordat si 
creşterii continue a nivelului de ca-
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Numai spiritul critic, intransigenta 
fată de lipsuri pot determina creş
terea conştiinţei socialiste a maselor

Membrii Comitetului orăşenesc de 
partid din Dumbrăveni, conducătorii 
unor organizaţii de masă şi obşteşti, 
conducători de întreprinderi şi in
stituţii au dezbătut marţi după-amia- 
ză, în plenara lărgită cu activul, in 
prezenţa tovarăşului loan Munteanu, 
membru al Biroului Comitetului ju
deţean de partid, prevederile progra
mului adoptat de Comitetul Executiv 
al CC. al P.C.R. la propunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu, in ve
derea ridicării muncii de educare 
comunistă a membrilor de partid, a 
întregului popor la un nivel supe
rior.

Materialul prezentat de locţiitorul 
secretarului Comitetului orăşenesc 
de partid, Vaier Pleşca, a subliniat 
realizările obţinute în activitatea e- 
conomică de către unităţile produc
tive din localitate, contribuţia co
lectivelor de muncă de la cooperati
va meşteşugărească „Dumbrava“, 
Topitoria de cîHepă, căminul-atelier.

şi din alte unităţi, Ia îndeplinirea 
exemplară a principalilor indicatori 
de plan pe cele opt luni ale anului. 
Informarea a scos în evidenţă şi mi
nusurile activităţii productive — lip
sa de coordonare a muncii de către 
cadrele de conducere ale C.A.P. Şa- 
roşu pe Tîrnave (ing. Petru Aldea 
şi preşedintele loan Schmidt), care 
nu valorifică în suficientă măsură 
rezervele existente, în vederea creş
terii şepteiuiui, şi care au în general 
o atitudine de „îngăduinţă“ faţă. de 
cererile unor cooperatori cu o mai 
mică participare Ia muncă dar cu 
pretenţii mari faţă de colectivitate. 
De fapt acest exemplu negativ a 
fost şi singura referire concretă la 
activitatea conducătorilor de unităţi 
economice din localitate, în afara 
unei întrebări adresate preşedintelui 
şi contabilului şef de la cooperaţia 
de consum referitoare la unele aba
teri grave ale unor gestionari in
culpaţi pentru delapidări. In rest

materialul prezentat a tratat la su
prafaţă aspectele dependente de ac
tivitatea ideologică şi politică ce 
trebuie să determine creşterea con
ştiinţei socialiste a membrilor de 
partid, a tuturor salariaţilor. Drept 
urmare nici în discuţiile celor în
scrişi la cuvînt nu au răzbătut cri- 
ticile cuvenite slabei activităţi des
făşurate pe tărîm ideologic — e 
vorba de slaba frecventă â cursan
ţilor la formele învăţămîntului de 
partid, de munca sporadică a colec
tivelor gazetelor de perete şi a ce
lor satirice din unităţi, de agitaţia 
vizuală lipsită de spiritul mobiliza
tor şi de alte forme ale muncii po
litice de masă lipsită de îndrumarea 
competentă a birourilor organizaţii
lor de bază, a Comitetului orăşenesc

(Continuare in oaa • ll al 
AL. CONSTANTINESCU
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„CIBINIUM 7 1 “
„Regional, naţional şi 

universal în literatură“
O temă deosebit de interesantă s-a 

aflat în discuţia unuia dintre simpo
zioanele literare ale festivalului, a- 
ceea referitoare la raportul dintre 
judecăţile de valoare care atribuie 
unor opere şi autori calitatea de a 
fi caracterizaţi în referinţă la apar
tenenţa la regional, naţional şi uni
versal ba dezbaterea acestei teme de 
estetică şi filozofie a culturii, în ul
timă instanţă, iniţiată de revista 
„Tribuna“ din Cluj, au participat, 
prin rostiri de opinii autorizate, u- 
niversitari oaspeţi ai Sibiului, eseişti 
şi critici literari, redactori, oameni 
de cultură. Trasarea cadrului de dis
cuţie şi lansarea de principiu a te
maticii s-a realizat prin două refe
rate venite din partea Clujului. Pri
mul, afirmat de Ion Lungo, a deschis 
o perspectivă filozofică, punînd rela
ţia regional-naţional-universal în ter
menii relaţiei particular-general, ca
re devin operante îa  tărîmui artistic 
numai în cazul operelor autentice, 
viabile. Al doilea, rostit de Negoiţă 
Lăptoiu, directorul Muzeului de ar
tă din Cluj, iniţia o aplicaţie a ter
menilor la realizări din arta plastică.

Opiniile mai apoi exprimate, a că
ror conducere a revenit poetului Vic
tor Felea, redactor-şef adjunct al re

vistei „Tribuna", au debutat tot prin 
cuvîntul unui clujean, Mircea Vaida, 
care atrăgea atenţia asupra adevăru
lui specificităţii artistice a literaturii 
române. Distincţia dintre termenii a- 
flaţi în discuţie, opinează Ion Itu, re
dactor la ziarul „Tribuna Sibiului“, 
exprimă drumul de la izvoare la rea
lizarea deplină a talentului. Concep
tul de specificitate este dinamic, a- 
daugă în verva sa obişnuită Ovidiu 
Cotruş, redactor la revista „Familia“, 
respingînd orice model constituit de 
specificitate, deoarece are un conţi
nut deschis, în continuă îmbogăţire. 
In intervenţia sa, Eugen Onu, cerce
tător la Centrul de studii din Sibiu 
al Academiei de Ştiinţe Sociale şi 
Politice, sublinia concursul factorilor 
externi, ţinînd de dezvoltarea istorică 
a ţărilor respective, în impunerea o- 
perei, care se receptează Optim pa 
plan universal numai în actualitate.

Structura naţională nu este un pro
gram urmat cu severitate, observă 
Nicolae Balotă, ci este intrinsecă în
săşi dezvoltării creaţiei, constitutivă 
factorilor care îi sínt determinanţi. De 
un caracter informativ a fost infor
marea prezentată de Horst Schuller, 
redactor la revista „Kgrpgten Rund
schau", în care se evidenţiau contri

buţii ale literaturii de limbă germa
nă la constituirea tezaurului cultural 
transilvănean. Ni s-au părut, de a- 
semenea, binevenite intervenţiile lui 
R  Capesius, Emilia Milicescu, care 
surprindeau unele deficienţe în cu
noaşterea (lipsa de informaţie exactă, 
necunoaşterea chiar) unor valori na
ţionale pe plan universal.

Intr-un cuvînt de sinteză, prof. u- 
niv. AI. Dima, conducătorul mişcării 
comparatiste româneşti actuale, sur
prindea succint istoricul discuţiei, 
pornită de la poziţia naţională a lui 
Kogălniceanu şi a „Daciei literare“. 
Domnia sa propunea o distincţie, în 
cadrul literaturii noastre, între o uni
versalitate virtuală şi o universalita
te reală (scriitori pătrunşi în con
ştiinţa universală).

Concluzia discuţiilor a reliefat efi
cienţa constitutivă a aporturilor crea
toare din toate centrele şi provincii
le ţării, la care Sibiul este chemat 
să rostească o voce distinctă. După 
cum au arătat în încheiere Victor Fe
lea, Maria Fanache, unui dintre mij
loacele integratoare cele mai optime 
este crearea unei reviste sibiene de 
cultură, părere la care subscriem cu 
toată htotărîrea.

TITU POPESCU

Criticul literar 
Ion fcungu, re
dactor la revis
ta „Tribuna“ 
dim Cluj, pre
zentáld refera
tul introductiv 
la discuţia, des
pre • „Regional, 
naţional şi uni
versal în fite- 
. ratară“.
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M oment fo lclo ric  la Răşinari

»• tact, după-amlază, la Răşinari, par
ticipanţii la «pect «colul cu Nunta 
clobăneaică au avut un rar prlle] 
da daafătara estetică. Au putut ad
mira, fără rezerve, frumuseţea fol
clorului, a unor obiceiuri din Măr
ginim®, aduse pa scenă de cel peste 
o sută artişti amatori care au evo
luat In joc şl clntec, dialog şl stri
gături culese cu grijă din satul care 
a fost leagănul copilăriei poetului 
Octavlan Goga. Cu un deosebit simt 
al autenticului popular, cel care au 
pregătit spectacolul au reuşit, tntr-o 
foarte mare măsură, o sinteză a obi
ceiurilor de nuntă, de aid, cu opti
mismul lor plin de veselie, cu sa
voarea glumeaţă a strigăturilor, cu 
pitorescul sobru al portului şl mlă
dierea de baladă a cînteculul.

Nunta ciobănească prezentată Ieri 
se deosebeşte de ceea ce era, ca

spectacol, In 1957. Din opereta popu
lară de atunci a fost eliminat con- 
fiidul dramatic păstrlndu-se doar 
ceea ce era mal autentic. Simplita
tea prezentării obiceiurilor este, de 
această dată, fermecătoare.

Am avut prilejul să admirăm clţl- 
va dintre cei mai talentatl artişti a- 
matori al Răşinarului, oameni care 
şl-au consacrat, ani de zile, cea inai 
mare parte a timpului lor liber ac
tivităţii artistice concentrată la că
minul cultural. Amintim doar cîteva 
nume: Paraschiva Drăgol (în vlrstă 
de 70 de ani), Sorită şi Călin Nichi- 
ta, Grlgore Doroiman, Aniţa Obîrşe 
şl Gheorghe Doroiman.

Prelucrările muzicale aparţin com
pozitorului Gheorghe Şoima. Regia: 
Costel Rădulescu, artist emerit, ac
tor la Teatrul de stat Sibiu. Condu
cerea muzicală; prof. Ion lliuţ.

T. S.

DE A

O evocare tulburătoare 
a Sibiului de demult

'Aseară, In încheierea zilei a IV-a a 
festivalului „Ciblnium“, secţia germa
nă a Teatrului de stat din Sibiu a pre
zentat în premieră absolută piesa Iul 
Octav Măgureanu Rugul. Pentru că 
timpul a fost nefavorabil, spectacolul 
pregătit a se juca în decorul arhitec
tonic al Pieţii 6 Martie, s-a prezen
tat In prima sa desfăşurare publică 
pe scena Teatrului de stat, amînînd 
încercarea de a se înfăţişa publicului 
în decor natural, pentru o dată ul
terioară.

In sala de premieră, un public nu
meros a ţinut să fie de faţă la evo
carea scenică a unuia dintre cele mai 
tulburătoare momente ale istoriei Si
biului, mijlocul secolului XVI, cînd 
învăţatul Conrad Haas a pus la punct 
o Invenţie cu atît de pătrunzătoare 
perspectivă istorică — racheta. Cu 
toate că textul nu poate fi considerat 
o valoare literară de excepţie, mai 
ales în originalul său în limba româ
nă, deşi acesta a beneficiat de un 
premiu al Comitetului de Stat pentru 
Cultură şl Artă, opţiunea Teatrului de 
stat din Sibiu nl se pare foarte bu
nă, eu atît mai mult cu cît, după 
aprecierile specialiştilor, varianta în 
Umba germană, tradusă de Bettina 
Schuller se prezintă ca mai atent lu
crată. Oricum, spectacolul secţiei ger
mane a teatrului sibian, regizat de 
Hanns Schuschnig, a întrunit toate 
calităţile unei premiere de regim 
înalt. Prin creaţia actorului Kurt 
Conrad firul dramatic al piesei s-a 
dezvoltat expresiv, reeditînd o preo
cupare mal veche a secţiei germane 
a teatrului sibian, aceea de a adinei 
implicaţiile social-lstorice ale dramei 
omului de ştiinţă în orizontul sufo
cant al unei întocmiri sociale ostile. 
Kurt Conrad a construit cu pregnan
ţi figura legendară a lui Haas, fă-

etnd din ea un argument de profundă 
■ meditaţie asupra destinului omenirii 
de azi. In rolul Inchizitorului şi al 
Generalului imperial Castaldo, cele 
două coloane de sprijin ale arhitec
turii sociale medievale, Christian 
Maurer şi Wolfgang Georgevici s-au 
definit cu pregnanţă, realizînd cu pu
tere de convingere mişcarea de an
samblu stimulată de dinamica inte
rioară a cuplului de contrast. Pri
mul Interpret a relevat şi acum sub
tilitatea sa de rafinament, punctînd 
cu fineţe elementele de mimică, de 
gest şi mişcare scenică capabile să 
înscrie într-o traiectorie expresivă 
Imaginea perfidă a călăului spiritual 
din umbrele mediului întunecat. ' Cel 
de al doilea actor a avut, poate, 
o misiune mai dificilă prin caracte
rul mai linear al rolului, misiune 
pe care, după opinia noastră, a în
deplinit-o onorabil.

Deoarece o cronică mai amplă a 
spectacolului montat de Hanns 
Schuschnig vom publica ulterior, ne 
rezumăm aici să mai reţinem rezol
varea Scenografică adecvată, aparţi- 
nînd acestui tînăr plin de talent care 
este Helmuth Stürmer. In celelalte 
roluri au evoluat actorii: Karlheinz 
Maurer (Aurel), Emst H. Groh (Tho
mas), Mircea Breazu (Peter), Arne 
Konnerth (Mathias), Gert Brotschi 
(Crăciun), Siegmund Siegfried (Blei
berg), Beatrice Gutt (Martha), Rose
marie Müller (Hilde), Agathe Kloos 
(Maria) şi Franz Porsche (Profos).

A fost, în ansamblu, un spectacol 
puternic, convingător, pe care secţia 
germană a Teatrului de stat Sibiu 
l-a lucrat eu profesionalitate, şi pe 
care publicul l-a primit cu un in
teres viu.

ION ITU

Creşterea produc
tiv ităţii m uncii

(Urmare din pag. I)

lificar* a muncitorilor. In acest scop 
am organizat cursuri de calificare 
de «curtă durată cu participarea în 
producţie, cursuri de calificare prin 
ucenicie la locul de muncă pentru 
meseriile de strungar, frezor, rec
tificator şi lăcătuş. Numai în acest 
an au absolvit 94 de muncitori for
mele de calificare mai sus amintite.

— Rezultatele obţinute «fnt ur
marea faptului că la acţiunea ini
ţiată participă întreaga masă de 
salariaţi. Am dori însă ca să ară
taţi, In cîteva cuvinte, în ce fel 
formele de conducere colectivă
— comitetul de direcţie şi aduna
rea generală a salariaţilor — 
au reuşit să declanşeze şl să rea
lizeze, la un nivel superior, ex
perienţa, Iniţiativa, energia şl 
priceperea colectivului de mun
că.

•— Dezbaterile din adunările gene
rale ale «alariaţilor ne-au demonstrat 
iui o dată că anumite probleme care 
sttnjeneso buna desfăşurare a pro
cesului de producţie pot fi soluţio
nate cu multă uşurinţă tocmai dato
rită faptului că participanţii, anali- 
zînd cu mult simţ de răspundere di
feritele laturi aje activităţii de pro
ducţie, găsesc — datorită priceperii 
si iniţiativei de care dau dovadă — 
întotdeauna căile cele mai bune. De 
pildă, la ultima adunare s-a formu
lat un număr impresionant de propu
neri constructive privind modalită
ţile concrete de rezolvare a' diver
selor probleme de care depinde ri
dicarea calitativă a întregii activi
tăţi economice a întreprinderii. A- 
rnintesc doar următoarele: nominali
zarea planului de producţie pe anul 
1972 pînă la data de 30 octombrie 
a.c., pentru a se putea face pregă
tirile necesare bunei desfăşurări a 
activităţi! viitoare încă din acest 
an? formarea unei echipe da proto
tipuri pentru realizarea utilajelor 
prevăzute în planul tehnic; centrali
zarea atelierului de debitare şi co
ordonarea acestuia de serviciul dis
pecer şef; urmărirea riguroasă a 
modului cum este realizat planul de 
întreţinere şi reparare a instalaţiilor 
şi utilajelor etc.

— Consideraţi că s-au fructifi
cat toate posibilităţile care faci
litează sporirea productivităţii 
muncii? Căror direcţii prioritare 
trebuie să le acordaţi atenţie pe 
viitor?

— Deşi producţia globală ce o a- 
vem da înfăptuit pe anul în curs a 
crescut cu 28 la sută, fată de reali
zările din 1970 şi în cea mai mare 
parte aceasta se va face pe seama 
creşterii productivităţii muncii, , cu 
toate măsurile luate în direcţia creş
terii productivităţii muncii, consider

că mai dispunem încă de serioase 
rezerve. Mă gîndesc la felul .cum 
folosim forţa de muncă, asigurăm 
baza tehnico-materială şi în special 
utilizăm capacităţile de producţie pe 
care le avem. Prin îmbunătăţirea teh
nologiilor de fabricaţie şi echiparea 
cu S.D.V.-urile necesare, mărirea 
numărului cursurilor de calificare şi 
folosirea In întregime a capacităţilor 
In schimbul II şi extinderea schim
bului III, vom reuşi, desigur, să am
plificăm rezultatele. Mai mült ar 
trebui să ne aplecăm asupra muncii 
de concepţie — proiectare şi pre
gătirea tehnologică, — care au un 
prim rol în asigurarea unor produ
se de bună calitate şi competitive. 
Prin asimilarea de noi produse — 
şi In special de scule placate — va 
creşte gradul de tehnicitate al între
prinderii, reducind, totodată, impor
tul.

(Urmare din paq. I)

de partid. împărtăşind din experien
ţa dobîndită de organizaţia de partid 
de la căminul-atelier, Andrei Müller, 
membru al comisiei de propagandă 
de pe lingă Comitetul orăşenesc de 
partid, a remarcat în cuvlntul său 
necesitatea Introducerii în programa 
învătămîntului de partid a unor te
me referitoare la politica internă şi 
externă a partidului şi statului nos
tru, explicarea competentă a unor 
evenimente. şi a măsurilor luate de 
conducerea noastră de partid pentru 
impulsionarea muncii în anumite 
sectoare de activitate. „Din cite am 
observat ca propagandist, aceste te
me interesează in cel mal înalt grad 
pe cursanţi, în jurul lor năseîn-
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P r o g r a m u l
d e a z i:

Ora 10, la Clsnădioara.
Inaugurarea expoziţiei muzeale 

de artă populară locală.

Ora 17, Casa armatei.
Prin muncă înfrăţită, în slujba 

patriei noastre dragi — colocviu 
organizat în colaborare cu Comi
tetul judeţean Sibiu al U.T.C.

Ora 18, Ia Slimnic.
Nunta săsească.
Spectacol folcloric în aer liber, 

în decor natural, dat de căminul 
cultural din localitate.

Ora 20,30, sala teatrului, Sibiu.
Concert eoral-simfonic susţinut 

de corul „Bach“ şi orchestra Filar
monicii Sibiu.

In program;
Pe lespedea eroilor, oratoriu 

pentru soprană, cor şi orchestră 
de Sergiu Sarchizov.

Dirijori prof. Fr. Xav. Dressier.
Solistă! Agnes Kriza, de la Ope

ra română dia Cluj.
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•  Se Împlinesc 75 de ani de 
ia moartea iul Matei Miliő, actor 
şi dramaturg (n. 1814).

•  1944 — Victoria revoluţiei 
socialiste. Eliberarea Bulgariei de 
sub ocupaţia fascistă. Sărbătoare 
naţională.

•  1944 — A fost constituită în 
nordul Italiei „Republica de la
Ossola* care a reunit forţele pa
triotice italiene împotriva trupe
lor naziste (9 IX — 23 X 1944).

•  Se împlinesc 143 de ani de 
la naşterea scriitorului Lev N. 
Tolstoi (m. 1910).

TIMPUL

du-se discuţii, schimburi de păreri, 
putîndu-se trage concluzii valabile
şi pentru domeniul nostru de preo
cupări. Este, cred, un mod de a îm
bunătăţi conţinutul dezbaterilor la 
unele forme de lnvăţămînt de 
partid“.

Propuneri pentru îmbunătăţirea 
organizării învătămîntului de partid 
au făcut şi alţi membri ai Comite
tului orăşenesc şi invitat! la plena
ră. Dar, despre alte determinante 
ale ridicării conştiinţei socialiste s-a 
vorbit foarte fugar şi spiritul critic, 
intransigenta faţă de lipsurile mani
festate pînă acum In acest domeniu 
au lipsit. Pe această linie a discutat 
şi preşedintele Consiliului orăşenesc 
al sindicatelor, Viorel Tîrziman, ca
re nu s-a referit nici măcar tangen
ţial Ia carenţele din unele unităţi 
unde s-a încetăţenit practica tole
rării unor abateri de la disciplina 
muncii — absenţe nemotivate, Intîr- 
zieri, plimbări în oraş în timpul ore
lor de muncă şi altele — şi care mv 
fac obiectul discuţiilor adunărilor 
lunare din grupele sindicale. Tova
răşul Aurel Moldovan, secretarul 
Comitetului orăşenesc al U.T.C., a 
citat doar două exemple atunci cînd 
s-a referit la comportarea unor ti
neri tn societate, dar nu a analizat 
modul în care au muncit organiza
ţiile de tineret din întreprinderi şi 
din şcoli, unde s-au manifestat des
tule abateri de Ia etica socialistă, 
destule acte de indisciplină şi com
portament. „Este semnificativ faptul 
că tineretul din Dumbrăveni — sínt 
în acest oraş peste 2 300 elevi — 
este dornic să-şi arate ataşamentul 
şi spiritul patriotic prin muncă, pe 
şantierele de construcţie, pe şantie
rele de înfrumuseţare ale oraşului. 
Aceasta rezultă din participarea lor 
masivă la muncile patriotice, la di
feritele acţiuni Întreprinse în pri
măvara anului trecut, cînd peste 
cartierele şi străzile mărginaşe s-au 
abătut apele pustiitoare ale TJrna- 
vei. Dar munca patriotică în între
gul oraş — aprecia pe drept cuvînt 
tovarăşul Augustin Luncanu, mem
bru al biroului' Comitetului orăşenesa 
de partid, nu este dirijată unitar. 
De aceea propun — a conchis vor
bitorul — să se instituie un coman
dament al muncii patriotice, care 
să mobilizeze tineretul, pe toţi oa
menii muncii din Dumbrăveni la 
realizarea obiectivelor edllitar-gos- 
podăreştl propuse. Este adevărat că 
s-a efectuat pînă acum un volum de 
muncă patriotică mai mare cu 
200 000 lel decit ne-am propus 
(1 700 000 lei), dar noi nu am fo
losit acest mijloc în scop educativ

azi...
19,00; 21,15); TINERETULUI: Răpi- 
rea fecioarelor (orele 10,00; 16,30; 
18,30, 20,30); UNIREA: Veniţi mline 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Trandaliri 
roşii pentru Angelica (orele 11,00; 
10,00; 18,00 şl 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ul
timul mohican (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Noapte 
cu ceaţă (orele 17,00 şl 19,00).

OCNA SIBIULUI: Pădurea splnzu-
raţilor (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BÄI: Cinci pentru infern
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST; 
Pe luciul glieţii (orele 18,30 şi 20,30).

şi In general na am determinat crea
rea unei opinii colective pentru păs
trarea ordinei, disciplinei şi a bu
nurilor pe care le clădim prin mun
cile patriotice efectuate“.

Unele critici au fost adresate lu
crătorilor Consiliului popular orăşe
nesc, care nu au realizat In terme
nul stabilit unele obiective de in
teres colectiv — baia populară, o 
creşă pentru copiii salariaţilor şi al
tele — tergiversînd la nesfîrşit lu
crările ce le sínt încredinţate.

Luînd cuvlntul tn încheierea dez
baterilor plenarei, tovarăşul loan 
Munteann a criticat biroul Comite
tului orăşenesc de partid pentru lip
sa de fermitate în tratarea unor o- 
biective majore care vizează în cel 
mai înalt grad conştiinţa socialistă 
a membrilor de partid. Citînd apre
cierile secretarului general al parti
dului, vorbitorul a făcut apel la 
membrii organizaţiei orăşeneşti de 
partid de a pune în centrul preocu
părilor lor — alături de îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor economice — 
şi sarcinile reieşite din programul 
de educaţie marxist-leninistă a co
muniştilor, a tuturor oamenilor mun
cii elaborat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu şi adoptat de Comitetul 
Executiv al C.C. al P.C.R, „Este ne
cesar — spunea tovarăşul loan Mun- 
teanu — ca organizaţia orăşenească 
de partid să lupte cu mai multă ho- 
tărîre pentru înlăturarea formalis
mului, a manifestărilor de liberalism, 
a atitudinii înapoiate faţă de muncă 
şi să manifeste intransigenţă împo
triva actelor incompatibile cu nor
mele eticii noastre, a tendinţelor de 
cocoloşire a lipsurilor şi tratare 
blîndă a unor scăderi din munca 
celor însărcinaţi de partid să con
ducă importante sectoare de muncă".

Făcînd recomandări concrete pen
tru realizarea tuturor sarcinilor afe
rente organizaţiei orăşeneşti de 
partid, chemate să sporească produc- i  
tia, să contribuie ia întărirea disci
plinei şi să cultive Ia tineri, Ia toti 
salariaţii, o atitudine înaintată faţă 
de muncă, vorbitorul s-a referit Ia 
necesitatea cultivării unui spirit 
combativ, Intransigent fată de lip
suri, la necesitatea perfecţionării 
activităţilor politico-îdeologice şi 
cultural-educative, care trebuie să 
contribuie la ridicarea nivelului po
litic al membrilor de partid, la creş
terea conştiinţei socialiste a tuturor 
salariaţilor.

Plenara a adoptat un plan de mă
suri pentru îmbunătăţirea activităţii 
viitoare în domeniul ideologic, po
litic şi cultural, pentru educarea 
marxist-leninistă a comuniştilor, a 
tuturor locuitorilor din oraşul Dum
brăveni.

G .I .I .A .I .U . S ib iu  („ F la m u ra  r o ş ie “ ]
str. Rîului nr. 33,

RECRUTEAZĂ
absolvenţi de liceu, cu sau fără diplomă de baca
laureat, pentru a fi şcolarizaţi la Grupul şcolar 
tehnic şi tehnic de maiştri Turda, în specialitatea
PROIECTANŢI CONSTRUCŢII DE MAŞINI.
cu durata de 2 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic, de la servi
ciul personal şi învăţămînt, între orele 7—15, la ca
mera nr. 36 sau telefon 2 10 80, interior 127.
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TELEVIZIUNE
17.30 Deschiderea emisiunii. 

Emisiune în limba maghiară.
18.30 La volan.
18,50 Timp şi anotimp în agricul

tură.
19.10 Pentru sănătatea dv. începe 

şcoala.
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară.
20.10 Reflector.
20,25 Pagini de umor.
21,05 Interpretul săptămînlii Maria 

Butaciu.
21.10 Cadran internaţional.
22,00 Şlagăre şi interpreţi de pre

tutindeni.
22.30 Film documentar: R.P.D.

Coreeană.
22,45 Telejurnalul de noapte.

Fabrica „Libertatea“ Sibiu
str. Tg. Finului nr. 12

ORGANIZEAZĂ

CURSURI DE SPECIALIZARE POSTLICEALÄ 
de scurtă durată pentru meseria de Ţ  E S Ă T O R.
Condiţiile de înscriere: absolvenţi ai liceelor teore
tice, cu sau fără examen de bacalaureat.
DE ASEMENEA, ANGAJEAZĂ:

—  LĂCĂTUŞI — de preferinţă calificaţi în indus
tria textilă

— M UNCITORI NECALIFICAŢI (bărbaţi). *
Cei interesaţi se vor adresa compartimentului per- 
sonal-învăţămînt al fabricii.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme rece cu cerul mai mult 
noros. Vor cădea precipitaţii sub 
formă de ploaie. Vîntul. va sufla 
slab din sectorul nord-vestic. Mini
mele vor fi cuprinse între 5 şl 7 gra
de, iar maximele vor oscila între 12 
şl 14 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Brigada diverse în 

alertă (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Un loc pentru 
îndrăgostiţi (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Greşeală fatală (orele 10,00j 12,00;
14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Facerea 
lumii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; Cadru din filmul Un loc pentru îndrăgostiţi

punem baze trainice viitoarei recolte de grîu!

FOLOSIREA EFICIENTĂ Ă
Solurile de Ia Ocna Sibiului sint, 

In general, lutoase, aproape argiloa- 
se, deci cu textură grea, cu o mare 
capacitate de reţinere a apei, cu o 
mare putere de absorbţie a elemen
telor nutritive.

Cunoscînd aceste caracteristici, am 
considerat că este bine să acordăm 
In fertilizare doze mari de îngrăşă
minte chimice. Este drept, am dispus 
da cantităţi Industriale de superfos- 
fat sau azotoase, pentru că le-am 
prevăzut din vreme în planul anual 
de aprovizionare.

în toamnă, înainte de discuirea 
arăturii de însămîntare, am aplicat, 
cu M.I.A., 18 tone superfosfat şi 
104 tone azotoase pe suprafaţa de 
480 ha teren destinat culturii griu
lui. Primăvara devreme, mai bine-zis 
la sfîrşitul iernii, am aplicat 97 to
ne azotoase la cultura griului,' folo
sind aceeaşi maşină de împrăştiat 
amendamentele. Dacă analizăm atent 
modul de folosire a îngrăşămintelor 
chimice, observăm că noi am acor- 
dat solurilor o doză de peste 400 kg 
azotoase la fiecare hectar cultivat cu 
grîu. Superfosfatul a fost folosit în 
cantităţi mult prea mici, pe supra
feţe reduse, aşa că nu va intra în 
calculul nostru ca factor de sporire 
a producţiei.

Cu toate că am acordat o doză a- 
tît da mare de azot, fără a asigura,

prin fertilizare, compensarea cu fos- 
for, la noi nu s-au semnalat atacuri 
de fuzarioză. Poate că acest feno
men este explicabil şl prin tratarea 
atentă a întregii cantităţi de sămîn- 
tă folosită cu substanţe organo* 
mercurice. Oricum, la noi s-a dove
dit că în anul 1971 folosirea unor 
doze masive de îngrăşăminte azo
toase la cultura griului nu a favori
zat apariţia unor boli specifice şi, 
ca atare, n-a influenţat scăderea pro-

Oonslder că aceasta este explica
ţia fenomenului de reacţie a plan
telor la fertilizarea terenurilor cu 
îngrăşăminte chimice: marea capaci
tate a solurilor noastre de a retine 
elementele nutritive. Cu alte cuvin
te, terenurile noastre au o fertilitate 
potenţială deosebit de bună. Aceas
tă concluzie ne-a fost dictată şl de 
un alt fenomen observat. Şi anume, 
pa terenurile unde am acordat doze 
mari de îngrăşăminte chimice am

Tribuna experienţei avansate

ducţiei, ci din contră, a determinat 
o creştere abundentă a aparatului 
foiiaceu, ceea ce a favorizat o hră- 
nire intensă a organelor florale. A- 
ceasta s-a vădit în realizarea unei 
uniformităţi deosebit de bune a cul
turii, în faptul că lanurile de grîu 
au avut spice pline, bogate. Şi aşa 
a fost şi rodul: de pe fiecare din 
cele 480 ha cultivate cu grîu în a- 
cest an noi am recoltat ceste 2 5Q0 
kg boabe.

realizat! producţii foarte bune, iar 
acolo unde am făcut economie de o  
lemente fertilizante producţiile au 
fost mici. Iată, de exemplu, „în lab", 
pe cele 200 ha grîu — lot sémin cet, 
am folosit 95 tone îngrăşăminte chi
mice, adică o doză de 475 kg/ha, 
mal mare decît media pe unitate. 
Este drept, aici am efectuat şl semă
natul mai devreme, adică în perioa
da 13—19 X 1970. Şi rezultatul este 
elocvent: o producţie medie de 3 200 
kg boabe la hectar. Dar In .Smltă',

CHIMICE
unde, semănînd după porumb, n-am 
mai aplicat In toamnă îngrăşăminte 
chimice şl ne-am limitat doar la o 
fertilizare fazială cu 200 kg azotat 
da amoniu în primăvară, am obţinut 
doar 1 100 kg boabe la hectar. Bi
neînţeles, realizarea acestei produc
ţii submediocre nu poate fi pusă nu
mai pe seama fertilizării insuficiente 
a terenurilor, dar se poate afirma 
cu certitudine că aplicarea de doze 
masive de îngrăşăminte azotoase şi pe 
acest teren se putea solda cu obţi
nerea unor producţii mult mai bu
ne.

Rezultatele meritorii înregistrate 
de noi In acest an la cultura griului 
se datoresc deci, in primul rind, a- 
jutorului direct acordat de stat, ca
re ne-a pus Ia dispoziţie cantităţi 
impresionante de îngrăşăminte chi
mice pe care noi le-am folosit ju
dicios.

Aceste aspecte ale realizării pro
ducţiei de grîu vor fi în atenţia 
noastră şl în acest an. Şl sîntem ho- 
tărîtf să facem tot ce depinde de 
noi pentru ca rezultatele ce le vom 
înregistra în anul viitor să fie mal 
bune decit cele de astăzi.

GH. TONTEA
inginer şef !a G.A.P. Ocna 

Sibiului

Fabrica „RECORD“ Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ;

— şef serviciu aprovizionare
— tehnician transporturi auto
— tehnician constructor investiţii
— calculator pentru serviciul livrări
— expeditor produse finite
— contabil plan-financiar (cu vechime şi stu

dii conform H.C.M. 914/1968)
— strungar
— 3 tractorişti
— 3 zidari
— 3 sudori
— 5 lăcătuşi
— 3 mecanici utilaje grele carieră
— 3 persoane de întreţinere linie C.F.
— 30 muncitori necalificaţi.

Relaţii suplimentare se primesc la biroul personal, Si
biu, str. Podului nr. 127.

Trustul de construcţii şi 
montaje energetice 

cu sediul în Bucureşti
O R G A N I Z E A Z Ă  

U N  CONCURS SPECIAL DE ADMITERE

în şcolile profesionale, cu durata de 2 ani, în meseria 
de CONSTRUCTOR-FINISOR, (însumînd meseriile; 
zidar, mozaicar, faianţar, zugrav-vopsitor) şi M O N- 
TATOR PREFABRICATE (cuprinzînd tehnologia 
montajelor prefabricatelor din beton armat, eşafoda
jelor din lemn şi metal şi dulgherie).

Candidaţii trebuie să fie absolvenţi ai şcolii gene
rale de 8 ani sau ai şcolii generale vechi de 7 ani, cu 
vîrsta pînă la 25 ani împliniţi în cursul acestui an.

Examenul va avea loc în ziua de 27 septembrie, 
ora 8,00, la una din şcolile profesionale ale Ministeru
lui Energiei Electrice, apropiate de domiciliul solicitan
ţilor, din oraşele: Bucureşti (Iosif Rangheţ şi Buftea), 
Braşov, Cluj, Cîmpina, Constanţa, Craiova, Galaţi, 
Deva, Iaşi, Luduş, Ploieşti şi Sibiu, precum şi la şcolile 
profesionale de construcţii din oraşele Brăila şi Tr. Se
verin.

. Meseriile în care se pregătesc muncitorii sínt uni
ce în ţară. Absolvenţii vor fi încadraţi —  după prefe
rinţă — pe marile şantiere ale centralelor electrice, ter
mice şi atomice.

Informaţii suplimentare se obţin la serviciul per- 
sonal-învăţămînt, str. Galaţi 5— 7, sector 2, Bucureşti, 
telefon 13 18 38 sau 13 92 00, interior 136.

Atenţie candidaţi! Pentru orice meserie la care nu 
aţi reuşit la examenele anterioare de admitere, în- 
scrieţi-vă la concursul special din 27 septembrie a.c., 
avînd posibilităţi sigure de calificare în meserii cu 
perspectivă.

MICA PUBLICITATE.
VIND motor tăiat lemne. Diesel, 8 C.P. Satul Cunţa, nr. 37, judeţul Alba. 
VlND casă liberă. Informaţii Sibiu, str. Moreni nr. 13.
VIND casă familială, central, stare foarte bună. Sibiu, telelőn 2 23 85.

VlND apartament cu 3 camere, cu tot confortul, tn plin centru. Informaţii 
Sibiu, Dobrogei 3, telefon 14517, după ora 17.

VlND pian, sufragerie, serviciu de masă, marca Hutschenreuther, servicin 
cafea Ai-ka, covor Bubara. Sibiu, telefon 1 16 37.

CUMPĂR mobilă furnir nuc bine întreţinută: sufragerie completă,, jflulap, 
birou, măsuţă rotundă. Sibiu, telefon 7 30 44.

PIERDUT dovadă de porumb nr. 01235 din 5 mai 1971 >—> Llmbăşan SI- 
■ion, comuna Racovlţa nr, 370. O declar *ulă.
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Imagine cotidiană pe viitoarea magistrală Transfăgărăşanul
Foto: HORST BUCHFELNER

TRANSFĂGĂRĂŞANUL-drum înalt, 
săpat in stincă de tinerii ostaşi

■: 7..KM - -' *'»*■ ţ n*> ■ ;
Am vizitat deunăzi lucrările gr an- 

diosului pasaj rutier Transtăgărăşa- 
nul, care se construieşte In cei mal 
înalţi munţi din patria noastră. Parti
dul a Încredinţat această grea şi no
bilă misiune militarilor. Şi tinerii os
taşi au izbutit, au reuşit să treacă 
cu succes partea cea mal dificilă a 
examenului. Drumul a fost — pe 
ambii versanţi — înălţat plnă la cota 
maximă 2 055 metrii

Dar cite eforturi, cite zile şl 
nopţi — da, chiar nopţi! — in aceste 
locuri aspre, pe unde nici urşii nu-şi 
îngăduie să umble în voie! La în
ceput muntele a fost cu totul şl cu 
totul ostil. Nu se putea lucra meca
nizat, nu se putea ajunge pe plai, 
decit cu unelte de mină. Tinerii os
taşi au înţeles Insă chemarea parti
dului! Ei au pus în valoare curajul, 
dîrzenia, priceperea, Iniţiativa şi for
ţa, ereînd drum utilajelor, lărgind din 
ce In ce mai mult, prin hăţişul mes
tecenilor şi fagilor, calea spre Înăl
ţimi. Eroism! Da, Intr-adevăr se poa
te vorbi de eroism, de Înaltă dăruire 
patriotică în această muncă desfăşu
rată, realmente, pe margine de pră
pastie. Pericolele abundau Ia fiecare 
pas. Bolovani de sute de tone ame
ninţau să se prăbuşească la fiecare 
pas. Apoi nenumăratele explozii, pen
tru a dărlma stlncile care aţinteau 
calea! In aer bolovanii uriaşi zbu
rau ca nişte proiectile, dărimind bra
zii, făcînd să se cutremure munţii! 
Iarna s-a lucrat din plin! Nimic nu 
i-a împiedicat pe tinerii constructori. 
Nici zăpada, nici gerul, nici viforul 
aspru din Căldarea Bîlii!

Ni se comunică: nu porniţi mal 
departe! La ora 9 puşcăm. O explo
zie puternică zguduie muntele. Cina 
sínt artificierii? Tineri curajoşi, 
crescuţi la marea şcoală a curajului 
şi bărbăţiei, care este ARMATA.

Dar această muncă îşi are numele 
ei, e vorba de nume de oameni, le

gate de numele munţilor. Tînărul 
căpitan Marin Stamen, proaspăt ab
solvent al unei facultăţi din cadrul
Academiei militare; soldatul Con
stantin Defta, buldozerist şi... alţii,
mulţi alţii care şi-au legat acum 
tQate preocupările de cotele dure
ele Făgăraşilori Piatra Albă, Piatra 
Dracului, Bilea Cascadă, Şaua Ca
prei...

Din marginea drumului, peisajul 
este fantastic. Pare că drumul în
suşi e speriat de poziţia lui incredi
bilă în spaţiu şi ocoleşte în serpen
tine, ţinindu-se ca un copil, cu mîi- 
nile încleştate pe stînci. Tinerii 
constructori militari, alături de 
maiştri şi constructori civili au exe
cutat plnă acum, printr-o muncă gi
gantică, eroică, 355 000 mc terasa- 
mente şi derocări, 84 000 m c ziduri 
şi plombe de sprijin, 400 ml podeţe. 
Vine şi rîndul tunelului ce va fi 
săpat în creştetul muntelui, în cheia 
lui de boltă. Se va deschide astfel, 
prin munca eroică a tinerilor, o 
nouă fereastră către oamenii de pe 
cele două versante ale Carpaţilor. 
Este o lucrare făcută pentru veşni
cie, ca o piramidă egipteană! Trans- 
făgărăşanul Înnobilează pămîntul 
patriei, îl transformă, făcîndu-1 în a- 
celaşi timp mai accesibil, mai aproa
pe de oameni. Ofiţerii comunişti, 
căpitanul Emeric Şover — activist 
de partid —, locotenentul Gheorghe 
Stanciu, colonelul Nicolae Mazilu îşi 
dau seama de importanţa lucrării pe 
care o execută militarii din subordi- 
nea lor. Ei au putut raporta cu 
mîndrie conducerii superioare de 
partid, comandantului suprem al 
Forţelor Armate, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, că angajamentele asuma
te au fost îndeplinite. Tinerii cu 
care am stat de vorbă sînt pe drept 
cuvînt mîndri. Ei vorbesc despre a- 
ceastă lucrare ca despre ceva care 
le aparţine, ca despre ceva făcut

am’me pentru el. Intr-adevăr, Trans-
făgarăşanul este un drum al viito
rului, iar viitorul aparţine întotdeau
na tinerilor, patriei noastre, veşnic 
tînără! Un drum făcut de tineri, 
pentru tineri. El însuşi este un sim
bol.

. . .  Cuvinte mari, potrivite ca fap
te mari! De fapt, niciodată nu ne-am 
întors atît de repede de Ia Bilea. 
Altădată, însă, mergeam pe jos. A- 
veam nevoie de două zile! Acum 
— două ore, printre oameni, maşini... 
fapte! Timpul începe să iasă şi aici, 
în inima Făgăraşilor din veşnicie, 
capătă ritmuri noi, tinereşti ca viaţa 
tinerilor constructori, ca viaţa însăşi 
a patriei socialiste.

VIOREL CUCU

Unul din modernele utilaje ale Uzinei de tractoare Braşovv la cotele 
cele mal înalte ale Transfăgărăşanulul. Constructorii de pe şantierul 
marii magistrale rutiere au adresat, zilele acestea, colectivului de 
muncă al cunoscutei uzine de la poalele Timpel, o scrisoare de mul
ţumire prin care elogiază performanţele tehnice remarcabile ale a-

cestul utilaj

Un răspuns la toate întrebările: CONŞTIINŢA
Conştiinţa. Acest cuvînt-noţiuns 

ce revine mereu lm frazele noas
tre, tn cuvîntărl, In tratate de fi
lozofiei Se spune despre cite ci
neva: „are o Înaltă conştiinţă pro
fesională“, sau „o înaltă conştiinţă 
civică“ etc. Ne-am putea întreba 
pe bună dreptate! din moment ce 
conştiinţa nu-d decit o noţiune, o 
abstracţie filozofică, Imposibil de 
pipăit, imposibil de reprezentat 
in forme materiale concrete, afir
maţia că un om o are din plin 
sau că este lipsit de ea, nu este 
de multe ori gratuită? Cum putem 
oare măsura gradul de conştiinţă 
politică, profesională, cetăţenească 
al unul individ, al unei colectivi
tăţi?

Am discutat de curlnd cu o tî
nără ingineră din Sibiu o mulţime 
de lucruri despre viaţa el, despre 
muncă, prieteni, despre generaţia 
din care face parte. Am încercat 
s-o înţeleg în tainele intime ale 
sufletului, să pătrund, dincolo de 
cuvinte, în „maşinăria“ complicată 
a resortului el interior, în miezul 
conştiinţei.

Dar iată datele problemei pe ca
re vreau s-o dezlegăm împreună) 
Maria Andrei — azi ingineră — 
absolvă facultatea de tehnologie a 
construcţiilor de maşini în 1958, 
eu nota 10. Este repartizată la o 
mare uzină, în Sibiu, graţie cali
tăţilor dovedite în anii de studiu. 
Curlnd şi aici clştlgă aprecierea 
colectivului de tineri din care face 
parte şl este aleasă în biroul co
mitetului U.T.C. din urină... Dar, 
o dată intrată In „focul vieţii“, 
sarcinile curg din belşug! este s- 
leasă în Comitetul municipal U.T.C. 
şi, curîad, primită în partid. Co
muniştii din cadrul serviciului t-eh- 
nolog-şef o aleg şi el, In semn de 
preţuire, In biroul organizaţiei de 
loază.

Cite sarcini pe capul unul oml 
Le poate duce pe toate la bun 
sfîrşit? De ce le-a acceptat pe 
toate? Altul în locul ei ar fi spus, 
probabili vedeţi, eu nu am timp, 
eu mal slnt şi inginer, mai sínt 
şi In Comitetul municipal U.T.C., 
pe mine vă rog să nu mă mal ale
geţi... Vreau şi eu să mă mai distrez, 
am şl eu nevoie de timp liber, ca 
atîţia alţii de vlrsta mea, care se 
plimbă, merg în excursii, la filme,

la cafenele, In restaurante. Dar, 
poate, inginera aoastră a acceptat 
o teribilă renunţare din motive 
egoiste, pentru a fl lăudată de 
toată lumea, pentru a fi mereu In 
centrul atenţiei.

Am epuizat răspunsul la toate 
aceste Întrebări In cîteva replicii

— Ai un program zilnic încăr
cat, eşti mereu angajată Intr-o 
cursă contracronometru cu pro
blemele profesionale şi celelalte 
sarcini pe care le al pe cap. Cum 
poţi trăi aşa de rigid?

— Aceasta este, probabil, prima

M icro eseu  d e s p re  p e r
s o n a l i ta te a  t în ă r u lu i
Impresie. Nu am de loc un pro
gram zilnic rigid. îmi fac suficient 
timp pentru o plimbare, pentru un 
film, o excursie, o Ieşire la res
taurant. Corespondez săptămînal 
cu cinci prieteni, pe diferite teme, 
citesc ziarele, literatură ştiinţifică 
şi beletristică, ascult muzică, mă 
gospodăresc. îmi place să trăiesc 
ca un om întreg, fără prejudecăţi, 
fără a subestima importanţa, fie
cărui lucru bun pe care aş putea 
să-l fac.

— Slnteţl lagineră. Cum v-aţi 
putea caracteriza meseria?

— Titlul de inginer 11 presupune 
neapărat pe creator. Un inginer 
nu poate fi un , simplu funcţionar 
care dă dispoziţii administrative! 
El trebuie să creeze în permanen
ţă ceva nou, să pătrundă neconte
nit dincolo de barierele tehnicii 
momentului dat.

— Aţi creat ceva, ca ingineră? 
Colegii dv. de breaslă — mă refer 
la cei tineri — creează continuu?

— în permanenţă sínt confrunta
tă cu probleme noi de producţie. 
Sigur, deşi nu slnt inventatoare, 
contribui şi eu la creaţia tehnică 
din urină. Citesc multă literatură 
tehnică de specialitate. Colegii mei 
tineri slnt, de asemenea, preocupaţi 
de nou, manifestă O puternică do
rinţă de afirmare profesională. 
Este, de fapt, ceva specific elanu
rilor tinereţii.

— Dacă ar fi să vorbim In pro
cente — poate că «u este cazul
— dar în sfîrşit... — cam cit la 
sută din munca tinerilor Ingineri 
înseamnă creaţie?

— E greu să vorbeşti în pro
cente despre asemenea lucruri. Aş 
spune chiar imposibil... Cred, In
să, că aproximativ 40 la sută din 
aportul colegilor de muncă este 
o activitate de creaţie.

— Dacă un inginer este prin 
excelenţă un creator, cum se jus
tifică acest randament? O maşină 
care lucrează cu un randament de 
40 la sută...

— Oamenii nu pot fi comparaţi
— In această privinţă, ca de alt
fel nici In altele — cu maşinile. 
Asta fiindcă am iatrat In jocul 
procentelor... Să vă spun un ade
văr: .există mari resurse de po
tenţial creator In rîndul tinerilor 
şi, cînd vorbesc de tineri, nu mă 
gîndesc neaparat numai la ingineri 
cj şi la muncitori şi tehnicieni—

— Dar cu ce pot fi comparaţi
oamenii? ...___,

— Doar cu alţii de acelaşi fel... 
adică tot cu oameni. E vorba de 
fapt despre personalitatea fiecă
ruia,...

. . .  Personalitatea fiecăruia, a 
fiecărui individ, a fiecărui tînăr. 
Dar cum se naşte, oare, personali
tatea tînărului? Care este „mobi
lul“ şi făurarul acestei personali
tăţi? Ce anume face ca un tînăr 
muncitor, tehnician, inginer — un 
tînăr în general — să poată dobîndi 
intr-adevăr o Înaltă personalitate, 
preţuirea tuturor colegilor de 
muncă, a prietenilor, a întregii 
societăţi?

Există un răspuns la toate Între
bările, un răspuns pe care ingi
nera Maria Andrei nu l-a formu
lat, dar care, fără îndoială se află 
la baza propriei sale personalităţi, 
la temelia edificiului ei de om al 
zilelor noastre: conştiinţa, înalta 
conştiinţă politică, civică, profesio
nală. Iar cînd conştiinţa dovedită 
prin fapte — şi inginera Maria 
Andrei o dovedeşte zilnic — devi
ne personalitate umană, se poate 
măsura în multiple atitudini: pre
ţuire, respect, încredere din partea 
colectivităţii. Este, ceea ce, de 
fapt, i s-a şi acordat din plin!

C. VIOKEL

Tineri cu care
ne mîndrim

\
Bogăţia de idei cuprinse In recen

tele documente de partid, tn Expune
rea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la 
Consfătuirea de lucru a activului de 
partid din domeniul ideologiei şi al 
activităţii politice şi cultural-educati
ve, dă dimensiunea locului şi rolului 
pe care-1 ocupă în viaţa societăţii 
noastre socialiste contemporane edu
carea marxist-leninistă a tineretului. 
Activitatea ideologică şi educativă în 
rîndul tineretului se reflectă, se ştie, 
în comportamentul acestuia zi de zi, 
în atitudinea faţă de muncă, în în
ţelegerea răspunderilor sociale, în de
votamentul faţă de cauza şi destinele 
acestui popor.

Uzina „Emailul roşu* Mediaş. Pes
te o treime din totalul salariaţilor 
din această urină sínt tineri care ală
turi de cei în vîrstă sínt înrolaţi 
în vasta activitate de înfăptuire a 
măreţelor sarcini politice, economice 
şi social-culturale stabilite de Con
gresul al X-lea al P.C.R., aducfmdu-şi 
contribuţia la marile realizări din pa
tria noastră.

Grija manifestată de organizaţia de 
partid pentru formarea concepţiei 
materialist-ştiinţifice despre lume şi 
viaţă, despre rolul şi locul pe care 
tineretul îl ocupă în procesul vieţii 
materiale şi spirituale, a dezvoltat 
la marea majoritate a tinerilor uzi
nei trăsături ale eticii comuniste, dra
gostea faţă de muncă, pasiunea şl 
perseverenţa în ridicarea continuă a 
calificării profesionale, tendinţa de 
continuă autodepăşire, de a se per
fecţiona şi realiza în tensiunea mun
cii productive.

Li viu Bogdan este un tînăr dintre 
cei mulţi care lucrează în uzina noas

tră, un viu exemplu de dăruire la 
muncă, apreciat de colectivul în mij
locul căruia munceşte. Deşi are numai 
22 de ani, în cei patru ani de acti
vitate s-a dedicat meseriei de emai- 
lator, pe care o îndrăgeşte. „Meseria 
aceasta — după cum se spune la noi 
în uzină — este o artă care incum
bă, deopotrivă, pricepere şi îndemîna- 
re. Tocmai de aceea, este necesară o 
continuă dorinţă de desăvîrşire, pină 
la a te confunda cu această artă“ — 
remarcă Liviu Bogdan. Căutînd mereu 
să-şi perfecţioneze măiestria profesio
nală, din mîinile acestui harnic emaila- 
tor ies sute şi sute de vase pe care cu 
mîndrie se aplică eticheta „Made in 
Romania“, produse destinate multor 
ţări ale globului. Dar pînă a ajunge 
aici a fost necesară multă străduinţă, 
entuziasm şi mai ales pasiune, pasiu
ne pentru meseria aleasă, pentru u- 
zina şi oamenii în mijlocul cărora el, . 
emailatorul, trăieşte şi munceşte.

Astăzi Liviu Bogdan este un om da 
»ădejde al uzinei, un tînăr format 
şi modelat de colectivul care i-a in
suflat încredere în propriile forţe şi 
care, pentru succesele obţinute, a fost 
proaspăt primit în rîndul comunişti- 
ior. Ca Liviu Bogdan sínt încă mulţi 
alţi tineri în secţia email. Crescuţi 
şi educaţi de partid, de comunişti, ei 
au devenit muncitori capabili să dea 
totul pentru urină, pentru îndeplini
rea sarcinilor ei. Munca constituie 
pentru ei o datorie de onoare şi o sa
tisfacţie. Li se cuvin cuvinte de lau
dă, stimă şi respect, pentru cale me
rită din plin.

VALÉR VLAŞIN 
secretarul comitetului de partid, 
al uzinei „Emailul roşu“ Mediaş

P Două întrebări despre 
I serile distractive. . .
; „Ce se ştie" şi „Ce nu se ştie" 

Ű despre mult discutatele seri dis- 
g§ tractive ale tineretului? Iată două 
îl întrebări pe care mi le-am pus 
H- !n urmă cu cîteva zile, consta
tă tind o situaţie de fapt, semnala
ţi tă şi cu alte împrejurări, 
y  „Ce se ştie"? C3 ele ar trebui 
13 să aibă un conţinut educativ, o 
B valoare etică şi să fie îndreptate 
d  spre un anumit scop, să constituie 
gj adevărate mijloace de educaţie ale 
H tinerilor de diferite virste şi pre- 
H gătiri profesionale şi să fie rodul 
Ii preocupărilor multiple şi active 
B ale Comitetului municipal Sibiu 
Ü al U.T.C., ale tuturor organt- 
gj zaţiilor de tineret din întreprin
zi deri şi instituţii. Că există, de 
jj pildă, o sală denumită impropriu 
I  ,.a tineretului“ şi unde de mult 
@ timp nu s-a mai organizat vreo 
rt acţiune pentru • tineri. Că mal 
jj există şi trei cluburi: „7 Noiem- 
jg brie“ — aici pe vremuri, cînd 
gf exista un director, se desfăşurau 
§j mult apreciatele „Joi ale tineri- 
H lor“; clubul C.F.R. care îşi dove- 
H deşte existenţa doar prin firmă, 
gj Lacătul masiv de la intrare aş- 
g  teaptă în zadar ziua cînd va fi 
H descuiat (şi poate nu numai el!); 
jj clubul „Independenta“ care găz- 
jj duieşte de cîtva timp o expoziţie, 
jj »Ce nu se ştie“. Că de pildă 
H tinerii din municipiul Sibiu, fie ei 
gj din uzină, fabrici sau şcoli, ne
gi avînd vreo acţiune organizată la

care să participe (pe unde îşi duo §  
veacul formaţiile artistice de ti- jgf 
neri amatori, orchestrele de mu- H 
zică populară şi uşoară sibiene, H 
echipele de dansuri?) îngroaşă m 
rîndurile celor ce-şi pierld timpul j 
pe străzi şi prin cafenele. Că sîm- 0  
băta şi duminica seara 5n zadar B 
stăteau grupurile de tineri în faţa , 
celor patru cluburi doar, doar va jj 
veni cineva să-i întrebe măcar : 
ce doresc. Că, deşi la clubul gj 
C.F.R. există toate conditfile pen- §J 
tru desfăşurarea unor activităţi de jj 
interior (jocuri de şah, tenis de H 
masă, vizionarea programelor TV, jj 
consultarea colecţiilor de reviste jj 
şi ziare), tinerii nu an aecres.

In sfîrşit, din păcate nu se ştie jj 
că tinerii — fie ei din fabrici, H 
uzine sau şcoli — după o săptă- f  
mînă de muncă au nevoie de cî- gj 
teva ore de destindere, petrecute jj 
într-un cadru organizat, care să jj 
le ofere o diversitate şi o va- jj 
rietate de mijloace şi forme alese j§ 
selectiv potrivit vîrstei, preferin- j§ 
telor şi preocupărilor lor.

Poate că la această din urmă jj 
întrebare va răspunde într-un vi- . 
itor, pe care-1 dorim cit mai a- m 
propiat, factorii direct răspunză- jj 
tori de această nedorită situaţie, jj 
Şi să sperăm că ajutorul scontat jj 
din partea Comitetului munici- §f 
pal al U.T.C. nu se va lă- 
sa aşteptat ca pînă acum. p  

B. CORNELIA fl
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Una din preocupările centrale şl îndatoririle de 
onoare ce stau în faţa tuturor factorilor educaţionali 
— familia, şcoala, producţia — o constituie creşterea 
şi educarea noii generaţii într-un climat politic şi 
moral sănătos, sub influenţa principiilor de dreptate, 
echitate socială şi etică comunistă.

Din dorinţa de a surprinde una din componentele 
importante ale educaţiei tinerilor — formarea prie
teniilor şi anturajului — de a arăta influenţele bune 
ale acestora, ca şi cauzele şi natura unor manifes
tări negative în care alunecă unii tineri — fără a 
fi singurii răspunzători — ziarul nostru a organizat 
o discuţie cu cîţiva oameni din diferite domenii de 
activitate, care se ocupă de formarea şi educarea 
tinerilor la diferite nivele de vîrstă şi pregătire pro
fesională:

•  Rodica Bota — profesor
•  Ecaterina Cioconia — părinte
•  Mihail Frank — secretarul comitetului U.T.C. al

uzinei „Balanţa“
•  Constantin Tănase — maistru, urina „Balanţa“
•  Gheorghe Caşolţean — cazangiu, uzina „Inde

pendenţa“
•  loan Simion — strungar, uzina „Balanţa"
•  Laurean Magdea — procuror.

RED.: Prima întrebare vă este adresată dv., 
tovarăşe procuror. Ce părere aveţi despre rolul 
prieteniei şi al anturajului în formarea unor con
cepţii sănătoase despre viaţă, societate, muncă, 
cinste, demnitate la tineri?

Laurean Magdea: Mă puneţi în dificultate rezer- 
vindu-mi prologul discuţiei noastre. Prin ocupaţia 
mea vin în contact, îndeosebi, cu ceea ce constituie 
partea negativă a problemei. Din fericire, însă, în 
ultima vreme abaterile de la normele de convieţuire 
în societate, săvîrşite de tineri, au scăzut , ca număr. 
Este, fără îndoială, rodul activităţii tuturor factori
lor educaţionali, care contribuie la creşterea unui 
tineret cu concepţii sănătoase, animat de idealuri no
bile, dornic să se dăruie pentru împlinirea acestor 
idealuri.

Desigur, nu se poate încă vorbi despre o pădure 
fără uscături. Iar cauzele apariţiei acestor uscături 
sínt cîteva, dintre care am reţinut ca determinante 
lipsa de supraveghere din partea părinţilor, un cli
mat nefavorabil în familie, atragerea ţinerilor în an- 
turaje şi prietenii dubioase, o insuficientă preocu
pare din partea educatorilor, a autorităţilor tutelare 
pentru combaterea unor atitudini incipient negative, 
atitudinea necorespunzătoare faţă de învăţătură şi 
muncă.

Un caz elocvent ce împleteşte aceste aspecte, este 
cel al tinerilor, recent trimişi în judecată, D. S„ Şt. 
M. şi C. G., care în perioada 9 septembrie — 10 oc
tombrie 1970 au comis 33 de furturi prin spargerea 
ce autoturisme. De remarcat un fapt! tînăra C. G., 
dintr-o familie onorabilă, alungind tn afara acesteia

— plecase de acasă de o lună de zile — a cunoscut 
anturajul lui S. şi M., comiţînd împreună infracţiu
nile amintite. Surprinzător este că în acea lună fa
milia nu s-a interesat de lipsa ei de acasă.

RED.: Aceste infracţiuni avtnd la bază astfel 
de prietenii rău Înţelese, au fost săvîrşite datorită 

unor privaţiuni materiale, sau dlntr-un soi de te
ribilism, care la această vîrstă vrea să se facă 
cît mai evident ?

Laurean Magdea: în nici un caz, in ceea ce o pri
veşte pe tînăra despre care aminteam au poate fi vor
ba de privaţiuni materiale. Cred însă că, înzestrat cu 
o personalitate nouă, îmbogăţită de cunoştinţele şco
lare sau legăturile extrafamiliale, tînărul începe să 
„exploreze“ mecanismele independenţei. Curiozitatea 
îl poate impinge la acte pe care le crede de „e- 
roism“, fără a-şi da seama de pericol. Consider că 
aici trebuie să intervină familia, ceilalţi factori, pen
tru a direcţiona şi orienta investigaţiile şi prieteniile 
tînărului la această vîrstă. De altfel, în fiecare oraş

şi municipiu din judeţ s-au constituit colective pen
tru depistarea tinerilor fără ocupaţie şi încadrarea 
lor în muncă. Depistarea lor nu este un lucru greu. 
Mai grea este, după părerea mea, a doua etapă şi 
anume locul de muncă unde vor lucra ei, modul cum 
respectivele colective vor reuşi să-i atragă spre 
muncă.

Mihail Frank — Nu cred că încadrarea acestor ti
neri ar putea constitui o greutate sub aspectele pe 
care le-aţi subliniat. Am avut în uzina noastră două 
asemenea cazuri de care ne-am ocupat. Este vorba 
de tinerii V. A. şi G. O., care în urma unor grave 
abateri de la disciplina şcolară au fost exmatriculaţi 
din şcoală şi excluşi din organizaţia de tineret. Ve
niţi în urină, aceşti doi tineri nu numai că s-au în
cadrat în colectivul. de muncă, dar s-au dovedit a 
fi muncitori foarte buni, conştiincioşi, dornici să li 
se uite greşeala. Evident, colectivul în care lucrau 
a constituit pentru ei a doua familie şi i-a ajutat 
să-şi recîştige încrederea în ei, convingerea că nu
mai prin mti'ncă cinstită poţi să-ţi cîştigi un pres
tigiu în societate.

RED.: Aţi avut în uzină cazhri de false prie
tenii sail anturaj® care au determinat anei® in

fluenţe negative asupra comportamentului tine
rilor?

Constantin Tănase — Sínt de doi ani maistru şi 
am în secţia mea, în majoritate, tineri. Media de 
vîrstă e de 19 ani. Un singur caz deosebit prin na
tura Iul ne-a tulburat. Este vorba de Vasile Manciu, 
care ne-a părăsit. Cînd s-a angajat era dornic să 
muncească şi chiar s-a dovedit a fi meseriaş bun. 
Cum a dat de bani, însă, s-a transformat. A angajat 
prietenii în afara uzinei, cu diferiţi băieţi fără ocu
paţie. Am fost sesizaţi că o dată a fost chemat - Ia 
miliţie, că altă dată a făcut scandal...

Gheorghe Caşolţean — Mă iertaţi că vă întrerup. 
Dacă tînărul a angajat asemenea prietenii Înseamnă 
că influenţa dv. a fost prea mică. Ce i-aţl oferit în 
schimb ca el să-şi părăsească pretinşii prieteni? Aţi 
cunoscut din timp aceste prietenii ale tînărului, sau 
le-aţi descoperit numai după ce aţi aflat de scanda
lurile făcute în oraş? Socotesc că mijloacele folosite 
au fost deficitare. Degeaba vorbeşti cu tînărul ore

întregi dacă nu*i oferi şi proba practică a unor ac
ţiuni interesante, atrăgătoare, care să-l facă să uite 
de falsele prietenii, să-i dea convingerea că ar putea 
găsi ceva mai solid, mai sănătos în ceea ce i se 
oferă.

Mihail Frank — O vină a avut şi familia care-i 
permitea să lipsească noaptea de acasă, să meargă 
la chefuri. De altfel nici nu se înţelegea prea bine 
cu părinţii.

Laurean Magdea — Tocmai aici e cheia. Negăsind 
un climat favorabil acasă, d-a căutat în uzină. Ne- 
găsindu-1 nici aici, deşi era un meseriaş bun (tre
buie să vedem omul şi dincolo de maşina da care 
lucrează), a angajat tocmai acele prietenii care îi dă
deau iluzia falsă a unui climat favorabil.

Viorica Bota — Este foarte greu să cunoşti un a- 
semenea tînăr. S-a amintit aici „cazul A“. Intîmplă- 
tor a fost elevul liceului unde sínt profesoară. Mi-a 
făcut plăcere să aud că s-a schimbat. Dar şi în ca
zul lui pot spune acelaşi lucru. Nimănui nu i-ar fi 
trecut prin minte că tocmai el, un elev retras, fără 
prietenii în clasă sau în şcoală, cu posibilităţi inte
lectuale, dar pe care nu şi le evidenţia, avea sl să- 
yîrşeagcă asemenea grave abateri Sncîţ şă fie exma

triculat. Poate tocmai dorinţa de a ieşi di» anonimat, 
de a se evidenţia, influenţa unor tiheri cu care to
tuşi poate avea relaţii, l-a determinat să-şi dorească 
să devină „erou“.

RED.: Oare nu dv. trebuia să-l fi cunoscut mai 
întii ?

Rodica Bota — Şi familia, şi şcoala. Este adevărat,
e uşor să învinovăţeşti un colectiv, unde toată 
lumea porneşte cu cele mai bune intenţii şi are în
credere în oamenii cu care lucrează. Dar este foar
te greu să surprinzi influenţele de care vorbim.

loan Simion — Era un element slab la învăţătură, 
deşi aţi spus că avea posibilităţi intelectuale. Nu 
v-a dat de gîndit ?

Rodica Bota — Desigur că da, însă n-am cunoscut 
cauzele şi nu l-am putut influenţa eficient. Munca 
i-a dat un plus de maturitate pe care noi nu i l-am 
putut da.

loan Simion — Totuşi nu am înţeles prea bine. 
Cum v-aţi apropiat dv., ca profesori, de acest elev?,.

Pînă la ce nivel puteţi să-i cunoaşteţi pe elevi ? Tre
buie ca ei să comită o greşeală că să-i cunoaşteţi ?

Rodica Bota — Trebuie să existe o colaborare în
tre toţi factorii. Aceasta este, indiscutabil, condiţia 
sine qua hon a reuşitei în educaţia unui tînăr. Vă 
închipuiţi realmente drama unui diriginte cînd des
coperă că după trei ani de zile (cum este cazul în 
speţă), nu-şi cunoaşte elevul. In fond pe elevi îi vezi 
în bancă şi fiecare se comportă după maxima de ca
pacitate intelectuală pe care o are. La un moment 
dat ajungi să crezi că nu poate mai mult.

Constantin Tănase — Credeţi că numai producţia 
poate să-l maturizeze pe tînăr, să-i dezvolte simţul 
datoriei? La şcoală acest lucru nu se poate 'realiza? 
Nu cred că şcoala serveşte numai pentru formarea 
unei culturi generale, ci şi pentru formarea şi dez
voltarea unor principii de viaţă.

Rodica Bota — Da, dacă şi familia contribuie. Tî
nărul de 15—17 ani este foarte influenţabil, iar sim
ţul lui critic nu este destul de dezvoltat pentru a-i 
arăta cit de dăunătoare sínt unele exemple rele. A- 
cest lucru trebuie să-i determine pe părinţi să nii-şi 
neglijeze copiii, să urmărească prieteniile, grupurile 
la care ei şe afiliază.

RED.: Tovarăşă Cioconia, ştim că aveţi o fiică. 
Ii cunoaşteţi prieteniile?

Ecaterina Cioconia — Prieteni nu are. Are o prie
tenă, o colegă de clasă.

Laurean Magdea — Ce părere aveţi, ca mamă, 
despre supravegherea fetelor? Mă gîndeso la faptul 
că am văzut multe eleve fumînd, consumînd băuturi 
alcoolice?

Ecaterina Cioconia — Şi fata mea fumează cite 
o dată. Nu mi-a plăcut acest lucru, dar «ici nu i-am 
atras atenţia să nu fumeze. Mi-am spus că o să i se 
facă rău şi o să renunţe singură...

RED.: Şi nu i s-a făcut rău...
Ecaterina Cioconia — Nu, nu i s-a făcut rău. A' 

continuat să fumeze.
RED.: In ce măsură puteţi spune că fata dv. c 

sinceră, că o cunoaşteţi?
Ecaterina Cioconia — Discut cu ea din cind îs 

cînd despre şcoală, despre relaţiile care trebuie să 
existe între băieţi şi fete, îi dau voie să se ducă la 
o distracţie între colegi şi colege. Am încredere în 
ea. îmi spune totdeauna unde merge. Aş putea-o 
controla.

RED.: Aţi controlat-o?
Ecaterina Cioconia — Nu. Pînă acum nu am avut 

surprize cu ea. Totdeauna am avut grijă să nu-i lip
sească nimic, să aibă prietenii alese, cu copii de fa
milie bună.

Gheorghe Caşolţean — Fata dv. a muncit undeva 
pînă acum?

Ecaterina Cioconia — Nu. Tatăl ei a fost de prin
cipiul că, atîta timp cît poate munci el, ea să înveţe. 
Tatăl ei a decedat însă şi acum va trebui să mun
cească şi ea. Anul acesta n-a putut deoarece a tre
buit să se pregătească pentru corigenţă.

RED.: înseamnă că, în anul care a trecu n-a stat 
tocmai bine cu învăţătura. De altfel, se ştie că s-a 
făcut încă prea puţin pe linie de familie şi şcoală 
pentru educarea tineretului prin muncă şi pentru 
muncă. Un pas s-a făcut prin crearea atelierelor 
şcoală, prin apropierea mai mult a şcolii de produc
ţie. Mai sínt şi alte forme: şantierele de construcţii 
unde pe timpul vacanţei de vară tinerii ar putea 
să lucreze,^ să capete conştiinţa valorii banului, 
sa aibă satisfacţia că obţin ceva prin munca lor, 
să închege prietenii de care să nu lc fie teamă 
şi ruşine.

O educaţie eficientă incumbă tuturor factorilor, 
deopotrivă, şi răspunderea de a-i supraveghea pe 
tineri discret şi constant şi, dacă este cazul, cu 
reacţii energice faţă de orice contaminare mo
rală, pentru a-i îndepărta de influenţele sau me
diu! susceptibil să le altereze calităţile.

C. ELOOS

P.S. Credem că din discuţia ţonsernriată con
cluziile se desprind de la sine.

DISCUŢIE DESPRE... INFLUENŢE
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Adunării Generale 
a 0. N. U. înscrie 
108 puncte

New York 8 (Agerpres). — La 
New Yoşk s-a anunţat că pe a- 
genda celei de-a 26-a sesiuni a A- 
dunării Generale a O.N.U., ale că
rei lucrări vor începe la 21 sep
tembrie, au fost înscrise 108 punc
te, ceea ce constituie un record. 
Principala problemă oare va do
mina discuţiile este aceea a resta
bilirii drepturilor legitime ale R.P. 
Chineze în Organizaţia Naţiunilor 
Unite, care a fost înscrisă pe a- 
genda sesiunii din iniţiativa unui 
grup de 18 state, între care şi 
România. Printre celelalte puncte 
majore înscrise pe ordinea de zi 
se numără dezarmarea, probleme
le lichidării colonialismului, res
pectării drepturilor omului, lichi
dării subdezvoltării etc. O dezba
tere amplă se aşteaptă a avea loc 
în legătură cu situaţia din Orien
tul Apropiat. în sfîrşit, delegaţii 
vor trebui să aleagă pe noul secre
tar general al O.N.U. în locul lui 
U Thant, al cărui mandat de cinci 
in i va expira la 31 decembrie.

Veneţia: încheierea Festiva
lului internaţional 

de artă cinematografică
Veneţia 8 (Agerpres). — Ba Vene

ţia a avut loc ceremonia de înche
iere a celui de-al 32-lea Festival 
internaţional de artă cinematogra
fică. După cum se ştie, festivalul nu 
mai acordă, ca in anii precedenţi, 
marele premiu Jbeul de aur“, cele 
42 de filme prezentate «în concurs“, 
în urma selecţionării lor de către 
un juriu primind toate „diplome de 
selecţie".

Deşi nu a fost acordat marele 
premiu, criticii au decernat o serie 
de distincţii. Astfel, Federaţia in
ternaţională a presei cinematogra
fice („Fipresci") a înmînat cineas
tului iranian Daryush Mehrjui un 
premiu pentru filmul „Gav", Ju

riul Comitetului internaţional pen
tru difuzarea artelor şi a literaturii 
prin intermediul cinematografiei 
(C.I.D.A.D.CLi a atribuit premiul său 
pe anul 1971 peliculă. „The Last 
Movie“ (vUltimul film“) a lui Dennis 
Hopper (S.U.A.), Distincţia J.Timo
na de aur“ a fost acordată produc
ţiei italiene „Oaspetelerealizată de 
Diliana (Savani. Premiul „Pasinetti% 
pentru cel mai bun film străin, a 
fost decernat de Sindicatul ziarişti
lor şi al criticilor cinematografici 
italieni filmului „Diavolii“ de Ken 
Russel (Marea Britanie), iar „Pre
miul criticii' pentru cel mai bun 
film italian — peliculei „Vacanţa", 
a lui Ţinto Brass.

Convorbirile dintre 
Alexei Manjulo şi John Stevens

Moscibva 8 (Agerpres). — Alexei 
ManjultA locţiitor al ministrului 
comerţuBjii exterior al U.R.S.S., şi 
John Stitvens, preşedintele Consi
liului peiitru comerţul Marii Bri
tanii cu ţările Europei răsăritene, 
au purtat ’ la Moscova convorbiri 
în probleniele dezvoltării relaţiilor 
economice şi comerciale dintre ţă
rile lor. John Stevens, informează 
agenţia TASfe, urmează să efec
tueze cu reprezentanţii sovietici 
-un schimb de păreri asupra per
spectivelor colaborării economice 
şi comerciale între cele două ţări, 
printre interlocutorii săi urmînd 
să se afle reprezentanţi ai Comite
tului de Stat ţel Planificării, Băn
cii de comerţ exterior şi Comite
tului de stat pfentru ştiinţă şi teh
nică ale Uniunii Sovietice.

In ultimii cinci ani, schimburi

le comerciale sovieto-britanice au 
crescut de peste 1,5 ori, depăşind 
în 1970 suma de 640 milioane ru
ble, ceea ce a situat Marea Brita
nie pe primul loc în comerţul ex
terior al U.R.S.S. cu ţările capita
liste europene. In cercurile econo
mice sovietice, relatează agenţia 
TASS, se relevă cu satisfacţie că 
acordul comercial în vigoare pe 
anii 1969—1975 între U.R.S.S. şi 
Marea Britanie oferă mari posibi
lităţi pentru dezvoltarea unui co
merţ reciproc avantajos. Se consi
deră, de asemenea, că în dezvol
tarea relaţiilor economice şi co
merciale bilaterale va juca un rol 
important Comisia interguvema- 
mentală anglo-sovietieă pentru co
laborarea economică, comercială şi 
tehnico-ştiinţifică, care şi-a înce
put activitatea în acest an.

Programul electoral 
al Frontului Popular
din Venezuela

Caracas 8 (Agerpres). — !nt.r-un 
'document intitulat „Programul ime
diat“, dat publicităţii la Caracas, par
tidele care alcătuiesc Frontul Popu
lar din Venezuela — coaliţie de 
centru-stînga — au făcut cunoscut 
programul lor electoral pentru ale
gerile din 1973. Frontul se pronunţă 
pentru un guvern profund democra
tic, care să includă reprezentanţii 
tuturor partidelor membre, aproba
rea dreptului de vot de Ia vîrsta de 
16 ani, serviciul militar general, reor
ganizarea forţelor de ordine şi în
tărirea caracterului naţional al ar
matei.

în domeniul economiei, programul 
electoral al Frontului prevede naţio

Agenda celei de-a 
26-a sesiuni a

nalizarea treptată a industriei petro
lului — principala bogăţie a ţării —, 
trecerea sub controlul statului a ex
ploatării minereului de fier, partici
parea mai activă a Băncii centrale 
şi a celorlalte organisme financiare 
etatizate la stimularea unei dezvol
tări economice independente, revi
zuirea aşa-ziselor contracte de ser
viciu şi adoptarea unor măsuri me
nite să contribuie la ameliorarea ni
velului general de trai. Totodată, 
se prevede lichidarea marilor pro
prietăţi funciare şi a monopolului 
străin asupra pămîntului prin înfăp
tuirea reformei agrare, abrogarea 
actualelor rînduieli care reglemen
tează munca în agricultură şi dezvol
tarea ligilor ţărăneşti şi a cooperati
velor profilate pe diverse culturi.

Programul Frontului include, de 
asemenea, o serie de măsuri care vi
zează reaşezarea învăţămîntului pe 
baze laice şi ştiinţifice, o mai mare 
autonomie universitară şi separarea 
statului de biserică.

U.R.S.S. In cei 26 de ani care au 
trecut de la război, pe malurile 
Volgăi, de-a lungul a 80 km, s-a 
înălţat un nou oraş — Volgograd. 

In fotos centrul oraşului.

ORIENTUL
APROPIAT
Amman 8 (Agerpres). — Rege

le Hussein a anunţat la 7 sep
tembrie apropiata constituire în 
Iordania a unei organizaţii politi
ce, cu numele de „Uniunea Na
ţională Iordaniană“,. El a comu
nicat, totodată, că în următoarele 
zile vor avea loc mai multe reu
niuni ale Comitetului pregătitor, 
urmînd ca apoi să fie convocat 
un congres naţional pentru apro
barea Cartei şi crearea „Uniunii 
Naţionale lordaniene“.

Beirut 8 (Agerpres). — Kamal 
Nassar, purtător de cuvint al Co
mitetului Executiv al Organiza
ţiei pentru Eliberarea Palestinei,
a .'declarat la Beirut că în pre
zent au loc contacte între pales
tinieni şi anumite state arabe, în 
vederea asigurării aplicării inte
grale a acordurilor iordaniano- 
palestiniene de Ia Cairo şi 
Amman, transmite agenţia France 
Presse.

Comitetul Executiv al O.E.P. 
s-a întrunit de mai multe ori la 
Beirut, începînd de duminică, 
pentru a adopta o poziţie precisă 
în legătură cu conferinţa de la 
Djeddah, organizată în cadrul mi
siunii de mediere saudito-egip 
teană şi destinată aplanării con
flictului dintre rezistenţă şî gu
vernul iordanian. După cum in
formează agenţiile Reuter şi 
France Presse, organizaţia de co
mando Frontul pentru Eliberarea 
Palestinei şi-a retras reprezentau, 
ţii de la reuniunea Comitetului 
Executiv, deelarînd că respinge 
ideea medierii între rezistenţă şi 
Iordania.

(

! Lucrările Conferinţei 
anuale a Congresului 
sindicatelor britanice

R eluarea lucrărilor 
Congresului S.U.A.

Londra — 8 — Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmite! 
La , Blackpool continuă lucrările 
conferinţei anuale a Congresului 
sindicatelor britanice (T.U.C.).

Un mare număr de delegaţi au 
condamnat vehement proiectul de 
lege antisindical iniţiat de ministrul 
muncii, Robert Carr, care, prin 
prevederile lui, reprezintă o se
rioasă ştirbire adusă drepturilor 
şi libertăţilor democratice ale oa
menilor muncii. O rezoluţie, care 
„exprimă îngrijorarea congresului“ 
faţă de proiectul guvernamental 
a fost adoptată cu o majoritate de 
1 125 000 de voturi.

în şedinţa de miercuri diminea
ţă, congresul a adoptat, cu o ma
re majoritate, o rezoluţie care res
pinge ideea aderării Angliei la

Piaţa comună în condiţiile nego
ciate de guvern. Rezoluţia cere ca, 
înainte' ca parlamentul să ia o 
decizie în acest sens, să fie orga
nizate alegeri generale, pentru ca 
poporul britanic să-şi spună cu- 
vîntul. Un mare număr de dele
gaţi au subliniat dezavantajele 
pentru Anglia ale aderării la Piaţa 
comună: creşterea preţurilor şi a 
şomajului, agravarea deficitului 
balanţei de plăţi, îngrădirea suve
ranităţii şi independenţei ţării. 
Vorbitorii au relevat că guvernul 
englez trebuie să militeze nu pen
tru adîncirea divizării Europei, ci 
pentru o politică de pace şi secu
ritate pe continent, pentru o poli
tică de largă colaborare internaţio
nală, intensificînd schimburile cu 
toate ţările indiferent de sistemul 
lor social-politic.

O declaraţie a  senatorului 
George McGovern

Washington 8 (Agerpres). — Con
gresul S.U.A. şi-a reluat miercuri lu
crările, după vacanta de vară, avînd 
de soluţionat cîteva probleme ur
gente. Ministrul finanţelor, John 
Connelly, a fost audiat în Comitetul 
pentru căi şi mijloace al Camerei Re
prezentanţilor în legătură cu pro
gramul economic, enunţat la 15 au
gust de preşedintele Nixon, ale că
rui principale prevederi impun apro
barea Congresului pentru a deveni 
efective.

Două dintre prevederile programu
lui preşedintelui, privind îngheţarea 
pe timp de 90 de zile a preţurilor 
şi salariilor şi stabilirea unei supra
taxe de 10 la sută asupra importu
rilor, deşi nu necesită aprobarea 
Congresului, se aşteaptă să provoace 
vii dezbateri, mai ales pentru conse
cinţele pe care le au asupra nive
lului de trai al celor mai multe ca
tegorii de muncitori şi funcţionari. 
Chiar şi unii congresmeni au califi
cat programul preşedintelui drept „un 
cadou făcut marelui business" în 
dauna cheltuielilor sociale şi a ni
velului de trai al muncitorilor. De 
altfel, ultimele luări de poziţie, a- 
tît din partea liderilor sindicali, cît 
şi din partea unor congresmeni, pe 
lingă faptul că au criticat cu aspri
me acest program, au determinat şi

pe preşedinte să ia hotărîrea de a 
se prezenta joi personal în faţa ca
merelor reunite ale Congresului, 
pentru a susţine aprobarea planului 
sau. „Este pentru prima oară — scrie 
agenţia Reuter — cînd preşedintele 
hotărăşte să se adreseze înţr-o ase
menea manieră Congresului — ex- 
ceptînd mesajele anuale adresate or
ganului legislativ american — de la J 
venirea sa la Casa Albă, acum trei ! 
ani".

O altă problemă care s© va afla 
în atenţia Congresului este extinde
rea pe încă doi ani a actualei legi 
a încorporărilor. Dezbătută deja în 
Senat — care i-a adăugat o clauză 
antirăzboinică, ce declară drept „po
litică naţională retragerea tuturor 
trupelor americane din Vietnam în- 
tr-un termen de nouă luni" —- le
gea va fi trimisă în Camera Repre
zentanţilor, unde suporterii Adminis
traţiei vor încerca să impună renun
ţarea la această prevedere.

In sfîrşit, agenda sesiunii mai con
ţine un proiect de lege vizînd ex
tinderea programelor de luptă îm
potriva sărăciei, programe pe care 
Administraţia intenţionează să le a- 
mîne pentru a nu*i compromite e- 
forturlîe de soluţionare a crizei prin 
care trece actualmente dolarul ame
rican.

Washington 8 (Agerpres). — Se
natorul George McGovern, care 
şi-a anunţat candidatura la obţi
nerea învestiturii Partidului de
mocrat în alegerile prezidenţiale 
din S.U.A., din noiembrie 1972, 
a declarat, în faţa unei reuniuni 
sindicale, că problema nr. 1 a e- 
conomiei Statelor Unite o consti
tuie războiul din Vietnam. Criti- 
cînd recentele măsuri economico- 
finandare adoptate de Administra-

Vizita Iui C. Xantopoulos
Palamas la Belgrad

Belgrad 8 (Agerpres). — C. Xan
topoulos Palamas, subsecretar de 
stat la Ministerul Afacerilor Externe 
al Greciei, a sosit miercuri la Bel
grad, într-o vizită oficială, la invi
taţia , secretarului federal pentru a- 
facerile externe al Iugoslaviei.

Intr-o declaraţie făcută la sosire, 
Palamas a evocat prietenia tradiţio
nală dintre Iugoslavia şi Grecia. 
„Sínt sigur, a spus el, că şi această 
vizită va constitui o continuare a 
prieteniei dintre popoarele şi guver

nele noastre şî va servi, în, cel mai 
bun mod, intereselor reciproce, adu- 
cînd un folos, atît pentru relaţiile 
bilaterale, cît şl pentru întreaga re
giune în care trăim".

în aceeaşi zi, la Belgrad au înce
put convorbirile între Mirko Tepa- 
vaţ, secretar federal pentru afacerile 
externe, şl Palamas. Convorbirile au 
cuprins un schimb de păreri cu pri
vire la colaborarea bilaterală şi u- 
nele probleme internaţionale.

Tensiune la 
Montevideo
Montevideo 8 (Agerpres). — Ca

pitala uruguayană cunoaşte momen
te de tensiune ca urmare a evadării 
in grup a 111 deţinuţi, în majorita
te membri ai organizaţiei de guerilă 
urbană „Tupamaros", din închisoa
rea Punta Carretas, amplasată în- 
tr-unul din cartierele oraşului Mon
tevideo. După reuniunea de urgen
ţă a Consiliului 'ministerial prezida
tă de preşedintele Jorge Pacheco 
Areco, la care au participat şl li
derii celor trei arme, s-a anunţat 
destituirea din funcţie a directorului 
închisorii, colonelul Pascual Cirilo, 
iar unităţi ale armatei şi poliţiei au 
impînzit oraşul pentru a-i prinde pe 
cei evadaţi. Traficul pe căile rutie
re care leagă capitala cu restul ora
şelor a fost întrerupt.

După cum informează agenţia Ü* * 
nited Press International, ştiri ne- 
confirmate oficial afirmă că minis
trul de interne, Danilo Sena, şi 
ministrul apărării, Federico Gamia 
Capurro, şi-ar fl prezentat demisiile 
ca rezultat al acestei evadări.

într-un comunicat guvernamental 
se exprimă neliniştea faţă de „situa
ţia gravă" creată şi hotărîrea auto
rităţilor de a recurge la cele mai e- 
nergice măsuri pentru a preîntîmpi- 
na noi acţiuni din partea membrilor 
organizaţiei clandestine amintite. Un 
al doilea comunicat oficial afirmă 
că guvernul va asigura ca alegerile 
prezidenţiale proiectate pentru 28 no
iembrie anul acesta să se desfăşoa
re la data stabilită.

Evadarea din Punta Carretas, con
siderată ca fiind cea mai bine păzi
tă, s-a făcut printr-un tunel lung de 
36 metri săpat sub zidurile închiso
rii.

ţie, McGoverri a apreciat că „tre
buie să se înceapă cu războiul din 
Vietnam. El se află Ta baza a tot 
ceea ce creează tulburări în econo
mia Statelor Unite, şi începutul 
redresării economice trebuie să-l 
constituie încetarea acestui război“. 
Senatorul a arătat, în continuare, 
că sfîrşitul războiului din Vietnam 
ar trebui să fie urmat de o redu
cere cu 50 la sută a trupelor ame
ricane staţionate în Europa şi de 
o diminuare a cheltuielilor mili
tare. Aceste măsuri — a spus el 
— ar putea să permită economisi
rea a peste 30 miliarde dolari, ca
re ar fi astfel destinaţi soluţionării 
unor necesităţi stringente, econo
mice şl sociale, din Statele Unite.
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Bonn 8 (Agerpres). — în cadrul 
vizitei de schimb de experienţă şi 
de documentare pe care o efectuea
ză în R.F. a Germaniei, tovarăşul 
Petre Blajovici, preşedintele Comi
tetului de Stat pentru Economia şl 
Administraţia Locală, a avut marti 
convorbiri oficiale cu ministrul fe
deral al afacerilor interne, H.D. Gen
scher, la care a participat şi
L. Lauritzen, ministrul federal pen
tru construcţiile de locuinţe şi sis
tematizarea oraşelor.

Petre Blajovici a făcut, de ase
menea, o vizită primarului general 
al oraşului Bonn, unde a fost infor
mat asupra preocupărilor conducerii 
oraşului în domeniul sistematizării 
şi construcţiilor de locuinţe.

Pekin 8 (Agerpres). — Agenţia 
China Nouă anunţă că Haile Se
lassie I, împăratul Etiopiei, a accep

tat să facă, în intervalul 6—12 oc
tombrie 1971, o vizită de stat în 
R.P. Chineză, la invitaţia guvernului 
acestei ţări. Vizita urmează să con
tribuie la întărirea prieteniei existen
te între R.P. Chineză şi Etiopia.

Belgrad 8 (Agerpres). — Iosip Broz 
Tito, preşedintele R.S.F. Iugoslavia,; 
l-a primit miercuri pe Herbert Weh- 
ner, vicepreşedinte a! Partidului So
cial-Democrat din Germania, şi a' 
avut o convorbire cu acesta, infor
mează agenţia Taniug.

Varşovia 8 (Agerpres). — La 8 
septembrie, Edward Gierek, prim-se- 
cretar al C.G. al P.M.U.P., şi Pîotv 
Jaroszewîcz, preşedintele Consiliu
lui de Miniştri al R.P. Polone, au! 
primit pe Nguyen Thi Binh, minis
trul afacerilor externe al Guvernului 
Revoluţionar Provizoriu al Republi
cii Vietnamului de Sud, care se afla 
în vizită în Polonia.

Bonn 8 (Agerpres). — După cum. 
a făcut cunoscut Ministerul de Ex
terne al R.F. a Germaniei, cancela
rul Willy Brandt a acceptat invita
ţia guvernului sovietic de a face „O 
vizită apropiată“ în U.R.S.S. Data 
exactă a vizitei urmează să fie sta
bilită pe cale diplomatică, anunţă a- 
gentia vest-germană de presă D.P.A*

R.D. VIETNAM. în districtul Ha 
Ouang, a cărui populaţie aparţine 
în majoritate grupurilor etnice, 
s-au construit o serie de centrale 
electrice mici pentru uz local. In 
foto: montarea unei noi reţele e- 

lectrice în satul Lac Ktau

•  ÎN CAPITALA ZÂMBI EI a avut 
Ioc o reuniune lărgită a Comitetului 
Naţional Executiv al Partidului Con
gresul National African (A.N.C.), or
ganizaţie interzisă în Republica Sud- 
Africană. în comunicatul dat publi
cităţii se arată că au fost discutate 
probleme legate de unificarea tutu
ror forţelor revoluţionare din Repu
blica Sud-Africană şi mobilizarea lor 
în lupta pentru eliberarea de sub ju
gul colonialist şi rasist.

•  EMIRATUL QATAR, care şi-a 
proclamat independenţa la 3 septem
brie, şi-a depus candidatura pentru 
a fi primit în Organizaţia Naţiunilor 
Unite. în scrisoarea adresată de e- 
mirul Ahmed Ben Ali al Thani, se
cretarului general al O.N.U., U Thant, 
se exprimă speranţa că membrii Con
siliului de Securitate vor reacţiona 
pozitiv Ia această cerere şi vor re
comanda viitoarei sesiuni a Adună
rii Generale să se pronunţe asupra 
acestei candidaturi. Qatarul ar urma 
astfel să devină al 130-lea stat mem
bru al O.N.U.

•  PRIMUL MINISTRU AL REPU
BLICII IRLANDA, Jack Lynch, a ple
cat spre Dublin, în urma unei vizite 
oficiale de două zile efectuate în 
Marea Britanie. După cele 11 ore de 
convorbiri cu şeful guvernului en- 
qlez, Edward Heath, consacrate ana
lizării implicaţiilor crizei din Ulster 
asupra relaţiilor bilaterale, Jack 
Lynch a declarat .că părerile au fost 
diferite.

întrevederile la nivel înalt dintre gu
vernele de Ia Londra şi Dublin vor
continua, a precizat Lynch.

•  MARŢI A FOST SEMNAT LA 
ANKARA un acord între reprezen
tanţi ai Turciei şi ai unor firme străi
ne privind construirea' unui pod pes
te Cornul de Aur din Istanbul. No
ul pod, al treilea peste Cornul de 
Aur, va fi realizat de, firma japo
neză „Ishikawajhna-Harima" în cola
borare cu firma vest-germană „Ju
lius Berger-Bauboag Ag“. El va a- 
vea o lungime' de 996 metri. Lucră-

că întreaga lucrare a costat 2,8 mi
lioane lire sterline şi va contribui 
la dezvoltarea transportului şi co
merţului de tranzit dintre Siria, Li
ban, Irak şi Kuweit. De asemenea, 
această axă rutieră va constitui un 
pód terestru între emiratele din Gol
ful Persia şi zona mediteraneană.

•  LA SAN RAFAEL au fost relua
te audierile preliminare în proce-

Evenimentul pe scurt
rile vor dura doi ani şi şase luni, 
preţul construcţiei ridieîndu-se la a- 
proximativ 13 milioane dolari.

•  UN NOU AVION MILITAR 
VEST-GERMAN s-a prăbuşit marti 
în regiunea de ndrd a R.F.G. Este 
vorba de un aparat de tipul „Piat- 
G-91“, a cărui prăbuşire a főst pro
vocată de Un stol de păsări. Pilotul 
s-a sălvat sărind cu paraşutai El a 
fost pescuit în apele Elbex de echi
pajul unui vas pescăresc. . ■

•  MINISTRUL TRANSPORTURI
LOR AL SI SI EL OMAR SIBAL a a-
nunţat încheierea lucrărilor îa cel 
de-al patrulea sector şi ultimul, mă- 
surînd 210 kilometri, a! şoselei din
tre Damasc şi Bagdad. EI a afirmat

feul intentat de autorităţile statului 
California militantei americane de 
culoare, Angela Davis. Avocaţii apă
rării au depus ó serie de moţiuni, 
prin care contestă autoritatea Mare
lui Juriu Federal de punere sub a- 
cuzare, datorită faptului că acesta a 
fost constituit, Sn mod discriminato
riu, muma! din elemente ostile for
ţelor progresiste.

După cum s-a anunţat, 1 pînă în 
■ prezent au fost refuzaţi şase pre

şedinţi ai completului de judecată 
iar un număr impresionant de jude
cători au refuzat să-şi asume preşe
dinţia completului.

•  TAIFUNUL „VIRGINIA", care
s-a abătut în noaptea de marţi spre 
miercuri asupra coastelor răsăritene

ale Japoniei, a provocat moartea a 
cel puţin 46 de persoane şi rănirea 
altor 27, transmite agenţia Kyodo, 
citind un comunicat publicat la To
kio. Precipitaţiile deosebit de abun
dente (516 mm) şi vîutul puternic 
(atingînd o viteză de 122 km/oră) 
au provocat alunecări de teren şi 
inundaţii în Peninsula Boso, unde 
peste 3 000 de case au avut de su
ferit.

•  GUVERNUL MALTEZ a anun
ţat într-un comunicat, dat publicită
ţii marţi seara, că pe viitor „Malta 
nu va mai fi port Eber pentru apro
vizionarea cu petrol a forţelor străi
ne“. Totodată, guvernul reclamă o 
sporire a indemnizaţiilor pentru ba
zele străine situate pe teritoriul in
sulei;

•  SOPRANA ROMÂNA HORIANA 
BRÂNIŢEANU a cîştigdt premiul 
intîi la Concursul international de 
canto de la Hertogenbosch. De ase
menea, Mircea Moisa, solist la Ope
ra din Cluj, a obţinut o menţiune 
specială.

•  LA SANTIAGO DE CHILE a
fost semnat un acord de cooperare 
în domeniul pescuitului între Chile 
şi Uniunea Sovietică. Acordul pre
vede acordarea de către U.R.S.S. de 
asistentă tehnică în proiectarea, con
struirea şi reconstrucţia porturilor 
de pescuit din Chile, colaborarea 
tehnico-ştiinţifică dintre cele două 
state în domeniul studierii resurse
lor marine.
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